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oslavy 800 let od první písemné zmín-
ky o našem městě se nesmazatelně za-
psaly do historie Pelhřimova i do srdcí 
nás všech. Jubilejní rok přinesl desítky 
výjimečných okamžiků, které spojily ge-
nerace obyvatel, návštěvníků, spolků, 
škol, kulturních institucí i dobrovolníků. 
Pelhřimov během roku 2025 doslova 
ožil – hudbou, historií, radostí, setkává-
ním i hrdostí na místo, kterému říkáme 
domov. Společně jsme prožili slavnostní 
koncerty, historické přednášky, výstavy, 
komentované prohlídky, programy pro 
děti i nezapomenutelné chvíle na zapl-
něném Masarykově náměstí. Každá akce 
ukázala jedinečnou atmosféru našeho 
města a připomněla, že Pelhřimov není 
jen městem s bohatou minulostí, ale 
také místem plným života, energie a lidí, 
kteří dokážou táhnout za jeden provaz.
A protože výjimečný duch společných 
setkání nechceme nechat utichnout, na-
vážeme na jubilejní rok pokračováním 
oslav pod názvem Slavnosti 801. V so-
botu 13. června se Masarykovo náměstí 
opět promění v pulzující centrum kultury, 
hudby a zábavy pro všechny generace. 
Návštěvníci si budou moci užít vystoupe-
ní Martiny Pártlové, kapel BUTY, 4 ZDI, 
Záboj, Blackhorn de Gen, Beeba535 či 
Ten Singu, chybět nebude ani vystoupení 
ZUŠ Pelhřimov, mažoretek a DanceArt. 
Velkým lákadlem bude také pestrý do-
provodný program včetně MINT Mar-
ketu, historického šermu, zbrojnošského 
ležení, Pelhřimovského kvízu i bohatého 
občerstvení.
A Pelhřimov bude žít dál. Léto v našem 
městě přinese další akce, na které se už 
nyní můžeme těšit. Masarykovo náměs-
tí znovu rozezní Letní koncert Radia Bla-

ník, který v pátek 10. července nabídne 
vystoupení Olgy Lounové, kapely Slza, 
Vojty Nedvěda i Blanické kapely. Čekat 
nás budou další kulturní a společenské 
události, které potvrdí, že Pelhřimov je 
městem, kde tradice přirozeně pokraču-
je do budoucnosti a kde společné zážitky 
vytvářejí silnou společnost.
Jsem hrdý, že právě naše město dokáže 
spojovat lidi napříč generacemi a vy-
tvářet atmosféru, která má skutečné 
kouzlo. Věřím, že chvíle, které společ-
ně prožijeme, budou opět inspirací i do 

dalších let a že Pelhřimov bude i nadále 
místem, kam se budou lidé rádi vracet – 
za kulturou, historií, přáteli i jedinečnou 
atmosférou.
Děkuji všem, kteří budou součástí letoš-
ních slavností. Vaše účast, radost a spo-
lečná atmosféra vytvoří Slavnosti 801, 
na které budeme ještě dlouho vzpomí-
nat.

Těším se na osobní setkání s vámi.

Ladislav Med, 
starosta města Pelhřimova

Vážení občané, milí návštěvníci, milí přátelé Pelhřimova,
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Okénko zastupitelů
Vážení spoluobčané!
Že je v současné době v Pelhřimově nedostatek zubních 
lékařů, ví asi každý. Osobně jsem se o tom přesvědčil. Sot-
va odešla má zubařka na zasloužený odpočinek, vyvstala 
u mě potřeba rozsáhlého stomatologického zákroku, tak-
že vím, že sehnat jiného zubního lékaře není jednoduché. 
Město tuto situaci intenzivně řeší. Zatím však ani vysoce 
nadstandardní nabídka městu zubaře nepřinesla. Jednání 
s dalšími zájemci už vypadající nadějně.
Osobní zkušenost mám i s dalším problémem v našem 
městě. Týká se nedostatečné kapacity domova pro se-
niory. Nemoc babičky dospěla ke konečnému stadiu  
a my jsme nebyli schopni jí poskytnout odpovídající péči. 
Se svou žádostí o přijetí do Domova pro seniory jsme  
v podstatě neuspěli pro velký počet totožných žádostí. 
Ani tento problém není specifický jen pro Pelhřimov. Po-
pulace stárne a poptávka po umístění v těchto zařízeních 
bude stoupat a bude se muset řešit.
Třetí záležitostí, která mě donedávna trápila, byla výstav-
ba větrných elektráren v bezprostřední blízkosti městské 
památkové rezervace. Zastupitelstvo i vedení města se 
vyjádřily proti této výstavbě, ale hrozilo, že místní samo-
správy nebudou mít na povolování velký vliv. Nedávno 
Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo návrh akcelerač-
ních oblastí pro obnovitelné zdroje v ČR (zde je povolo-
vání rychlejší a jednodušší). Žádná z těchto oblastí není 
navrhována v úzkém okolí Pelhřimova. Tak se snad nedo-
čkáme situace, kdybychom z našeho krásného náměstí 
koukali na vrtule větrných elektráren.

MUDr. Jan Matoušek, zastupitel

V prostorách společnosti VHST proběhlo slavnostní pře-
dání šeku Charitě Pelhřimov, které navázalo na úspěšný 
benefiční koncert Harp Rock Můra pro Charitu. Akce, jež 
se konala v divadle Lubomíra Lipského za účasti přibližně 
270 návštěvníků, spojila hudbu, solidaritu a ochotu po-
máhat. Díky štědrosti dárců, firem i široké veřejnosti se 
podařilo ke dni 4. 5. 2026 vybrat celkovou částku 577 809 
Kč, která bude v plné výši využita na podporu činnosti 
Charity Pelhřimov. Významným partnerem akce bylo také 
město Pelhřimov, které Nadaci VHST poskytlo finanční 
podporu ve výši 30 000 Kč.
Charita Pelhřimov je dlouhodobě jedním z klíčových pilí-
řů sociální pomoci ve městě. Poskytuje širokou škálu slu-
žeb – od péče o seniory a nemocné přes podporu osob se 
zdravotním postižením až po pomoc lidem v tíživé životní 
situaci. Její práce je nenahraditelná a každodenně pomá-
há zlepšovat kvalitu života desítek obyvatel Pelhřimova 
a okolí. 
Starosta města Ladislav Med při předání uvedl: „Děkuji 

Nadaci VHST za organizaci této smysluplné akce i všem, 
kteří se zapojili. Charita Pelhřimov odvádí dlouhodobě 
velmi důležitou práci a jsem rád, že ji můžeme společně 
podpořit.“
Jednatel společnosti VHST David Štursa připomněl dlou-
hodobou činnost nadace: „Od založení nadace směřuje-
me část zisku na dobročinné účely. Za dobu fungování 
jsme podpořili projekty přibližně za 5 milionů korun a ka-
ždoročně rozdělujeme více než 1 milion korun. Do výběru 
projektů aktivně zapojujeme i naše zaměstnance.“
Celkové náklady na uspořádání benefičního koncertu 
činily přibližně 150 tisíc korun. Akce se setkala s velmi 
pozitivním ohlasem a organizátoři již nyní zvažují její po-
kračování v příštím roce, pravděpodobně opět v období 
kolem Velikonoc, kdy bude podpora směřována na další 
potřebné oblasti.
Organizátoři děkují všem partnerům, firmám, dobrovol-
níkům i občanům, kteří se na realizaci akce podíleli nebo 
ji podpořili.                                                                      (měú)

Koncert společnosti VHST pomohl Charitě

Vážení spoluobčané,
když se dnes procházím Pelhřimovem, mám upřímnou 
radost z toho, jak se naše město postupně mění a rozvíjí. 
Neříkám to jen jako starosta, ale především jako člověk, 
kterému na Pelhřimovu opravdu záleží. Je krásné vidět, 
jak se nám společně daří posouvat město dopředu a vy-
tvářet lepší podmínky pro každodenní život nás všech. Ne 
všechno jde vždy rychle a přesně podle plánů, ale důleži-
té je, že věci nezůstávají stát a postupně je dotahujeme 
do konce. Letošní rozpočet města přesahuje jednu mili-
ardu korun, což nám umožňuje připravovat a realizovat 
řadu důležitých projektů. Čeká nás rekonstrukce ulice 
Požárnická, dokončujeme rozšíření městského hřbitova – 
důležitý a citlivý projekt pro budoucnost města. S velkým 
očekáváním se těšíme na soutěžní návrhy na budoucí 
podobu Domu městských služeb-OD Vysočina. Pokraču-
je revitalizace Děkanské zahrady, která má potenciál stát 
se krásným místem uprostřed města. Chceme také více 
oživit okolí rybníka Stráž, aby zde vznikl ještě příjemnější 
prostor pro relaxaci, sport i trávení volného času. Velkou 
pozornost věnujeme také městským bytům a podpoře 
zdravotní péče, protože právě dostupné bydlení a kvalitní 
zdravotní služby patří k tomu nejdůležitějšímu, co město 
svým obyvatelům může nabídnout.
Velmi si vážím všech vašich podnětů, připomínek, podpo-
ry i trpělivosti. Pelhřimov totiž netvoří jen budovy, silnice 
nebo projekty, ale především lidé. A právě díky vám je 
naše město místem, na které můžeme být právem pyšní.
Přeji vám krásné, klidné a slunečné léto plné pohody, 
zdraví a hezkých chvil strávených s vašimi blízkými.

S úctou Ladislav Med, starosta města Pelhřimova

Sdílená kola Nextbike v Pel-
hřimově si získávají stále větší 
oblibu. Jen v dubnu 2026 bylo 
zaznamenáno 1 876 výpůjček, 
což představuje meziroční ná-
růst o úžasných 68 %. Roste 
také počet uživatelů i celkový 
počet jízd od zahájení projek-
tu. Těší nás, že obyvatelé využívají kola nejen pro volný 
čas, ale i pro každodenní dopravu po městě. 
Výpůjčky: Od zahájení 33 447. Letos 3 053. V dubnu 1 876. 
Srovnání se stejným měsícem minulého roku +68 %. Podíl 
výpůjček do 15 minut  98 %. Uživatelé: Registrovaní cel-
kem 2 762. Noví za duben 83. Srovnání se stejným měsí-
cem minulého roku +17 %. Top 5 stanic (počet pohybů): U 
Rendlíku 410, Děkanská 404, Gymnázium 402, Autobuso-
vé nádraží 365, Architekta Janáka 240.                         (měú)

Sdílená kola mění dopravu 
v Pelhřimově k lepšímu

V restauraci Na Čtyřce se uskutečnilo 
tradiční setkání vedení města Pelhři-
mova s místními podnikateli. Večer 
proběhl v přátelské a otevřené atmo-
sféře a nabídl prostor pro vzájemné 
představení, sdílení zkušeností i dis-
kusi nad tématy, která město i firmy 
v současnosti řeší. Starosta města La-
dislav Med v úvodu poděkoval všem 
přítomným za účast i za jejich práci 
pro Pelhřimov. „Velmi si vážím toho, 
že jste přijali naše pozvání a našli si 
čas přijít. Tato setkání jsou důležitá 
hlavně proto, abychom spolu mohli 
otevřeně mluvit a vzájemně si na-
slouchat. Děkujeme vám za to, co pro 
Pelhřimov děláte. Jste významnými 
zaměstnavateli, a i díky vám se na-
šemu městu daří,“ uvedl. Poděkování 
zaznělo také směrem ke společnosti 
Adélka a jejímu generálnímu řediteli 
Romanu Teislerovi za zajištění letoš-
ního setkání.
Ve svém vystoupení starosta připo-
mněl také snahu města vytvářet sta-
bilní a příznivé podmínky pro život i 
podnikání. „Snažíme se vytvářet kva-
litní podmínky pro život i podnikání a 
rozvoj města směřovat tak, aby byli 
spokojeni občané i firmy. Každý pod-
nět je pro nás důležitý. Daň z nemo-
vitosti i cena vody patří v Pelhřimově 
dlouhodobě mezi nejnižší v regionu, 
což je výhodné jak pro obyvatele, tak 
pro místní podnikatele,“ doplnil sta-
rosta.
Místostarosta Zdeněk Jaroš hovořil 
o pokračující revitalizaci veřejných 
prostranství a o dalším rozvoji města. 
„Chceme, aby byl Pelhřimov dobrým 
místem pro život i práci. Postupně 
upravujeme veřejný prostor a po-
kračujeme také v revitalizaci lokali-
ty Stráž, která je citlivým a krásným 

místem s velkým potenciálem pro 
odpočinek i volnočasové aktivity,“ 
řekl Zdeněk Jaroš.
Na něj navázal místostarosta Karel 
Kratochvíl, který ocenil spolupráci 
podnikatelů s městem a jejich pod-
poru společenských akcí. „Vy pomá-
háte městu tím, že vytváříte pracovní 
příležitosti, a my se naopak snažíme 
podporovat mladé lidi, aby měli dů-
vod v Pelhřimově zůstávat. Velké 
poděkování patří také všem firmám, 
které se zapojily do oslav 800 let 
města nebo podpořily veletrh Pel-
hřimovských ručiček,“ uvedl Karel 
Kratochvíl.
Během večera se diskutovalo také o 
nedostatku kvalifikovaných pracovní-
ků, rozšiřování bytového fondu, zdra-
votní péči nebo dalších možnostech 
spolupráce mezi městem a podnika-
telskou sférou.

Na závěr setkání starosta Ladislav 
Med poděkoval všem přítomným 
symbolickým přípitkem. 
„Přeji vám i vašim zaměstnancům, ať 
se vám daří, ať jste spokojení a ať se 
Pelhřimovu daří dál růst. Děkujeme, 
že v našem městě podnikáte a vytvá-
říte pracovní příležitosti. I díky vám se  
v Pelhřimově dobře žije,“ uzavřel sta-
rosta.
Přítomní podnikatelé na závěr oce-
nili otevřenou komunikaci s vedením 
města i možnost vzájemně sdílet 
zkušenosti a názory. Vyzdvihli také 
viditelný rozvoj Pelhřimova v tomto 
volebním období, množství investic 
do města i celkově klidné a příjem-
né prostředí, ve kterém se daří jak 
podnikání, tak každodennímu životu 
obyvatel. 
Další společné setkání je plánováno 
opět v příštím roce.                     (měú)

Pelhřimovští podnikatelé při setkání 
ocenili rozvoj města i spolupráci s radnicí



w w w.p e n o v i ny.c z 											                                                      3

Pelhřimov musí reagovat na stárnutí populace, úbytek dětí  
i potřeby mladých rodin, říká místostarosta Karel Kratochvíl

Život ve městě není jen o opravách silnic 
nebo nových projektech. Místostarosta 
Karel Kratochvíl upozorňuje, že město 
čeká v příštích letech zásadní proměna, 
na kterou je potřeba reagovat včas. Pel-
hřimov dnes žije v relativně stabilním pro-
středí, ale demografická data ukazují, že 
během několika let se výrazně změní věko-
vé složení obyvatel. To se promítne prak-
ticky do všech oblastí fungování města.

Pane místostarosto, v posledních letech 
často mluvíte o tom, že největší výzvou 
pro Pelhřimov bude demografie. Proč je 
právě toto téma tak zásadní?
Protože demografie dnes ovlivňuje úplně 
všechno – školství, sociální služby, bydle-
ní, zdravotnictví, sport i ekonomiku měs-
ta. Pelhřimov má dnes přibližně 16 240 
obyvatel, ale podle současných propočtů 
může mít za deset let o více než tisíc oby-
vatel méně. A největší změny se budou 
týkat hlavně věkového složení obyvatel. 
Na jedné straně bude výrazně ubývat dětí, 
na druhé straně bude rychle přibývat se-
niorů. A to je obrovská změna, na kterou 
musí město reagovat včas.

Co ukazují konkrétní čísla?
Ještě před třemi lety se v Pelhřimově na-
rodilo přibližně 150 dětí ročně. Dnes jsme 
zhruba na 80 dětech za rok. To znamená 
pokles na polovinu během velmi krátké 
doby. Když se podíváme dál do budoucna, 
například kolem roku 2031 očekáváme 
výrazný pokles počtu dětí ve školkovém 
věku. Dnes máme v populačních ročnících 
školkových dětí asi 660, při optimistickém 
vývoji jich může být kolem 400. To zname-
ná téměř třetinový pokles. Klesá rovněž 
počet dětí na jednu ženu a ten trend není 
dobrý. Samozřejmě to není problém jen 
Pelhřimova, ale celé republiky a vlastně 
celé Evropy. Pro města naší velikosti to ale 
bude mít velmi konkrétní dopady.

Jak se to projeví ve školství?
Budeme muset postupně optimalizovat 
kapacity školek a v dalších letech prav-
děpodobně i základních škol. Nejde ale 
o žádné dramatické kroky nebo rušení 
ze dne na den. Musíme pracovat s daty  
a reagovat dlouhodobě a rozumně. Naším 
cílem je zachovat kvalitní školství, moder-
ní prostředí a dobré podmínky pro děti  
i učitele. Přestože počet dětí klesá, chce-
me dál investovat do školských budov, od-
borných učeben, moderní techniky nebo 
energetických úspor. Škola dnes není jen 
místo výuky. Je to prostor, kde děti tráví 
velkou část dne a kde vznikají vztahy a ko-
munita.

Může město tento vývoj nějak ovlivnit?
Úplně zastavit demografický vývoj samo-
zřejmě nedokážeme, ale můžeme vytvo-
řit podmínky, aby mladé rodiny chtěly  
v Pelhřimově zůstat nebo se sem vracet. 
Velmi důležitá je bytová politika. Dnes je 
pro mnoho mladých lidí vlastní bydlení 
prakticky nedostupné. Když si dnes vez-
mete hypotéku kolem šesti milionů korun, 
splátka může být okolo třiceti tisíc korun 
měsíčně. To je pro řadu rodin obrovská zá-
těž. Proto chceme rozšiřovat městský by-
tový fond a nabídnout dostupnější bydlení 
lidem se středními nebo nižšími příjmy.

Jak chce město dostupné bydlení řešit?
Jednáme například o možnostech náku-
pu bytových domů a připravujeme novou 
bytovou koncepci. Součástí bude muset 
být i změna systému přidělování nových 
městských bytů. Diskutujeme o tom,  

že bychom určité zvýhodnění mohli dát 
mladým rodinám nebo profesím důle-
žitým pro fungování města – například 
zdravotníkům, učitelům nebo lidem pra-
cujícím v sociálních službách. Smyslem je, 
aby město dokázalo nabídnout dostupné 
a stabilní bydlení lidem, kteří zde chtějí 
dlouhodobě žít.

Nestačí ale jen bydlení. Co podle vás mla-
dí lidé dnes od města očekávají?
To je pravda. Dnes už lidé neřeší jen prá-
ci a byt. Sledují kvalitu života jako celek. 
Důležitý je kvalitní veřejný prostor, fun-
gující školy a školky, dostupná zdravotní 
péče, bezpečnost, sportovní vyžití, kultu-
ra i možnosti trávení volného času. Mladí 
lidé si dnes vybírají město podle toho, jak 
se jim v něm bude dlouhodobě žít a jaké 
podmínky nabídne jejich dětem. A právě 
tady má Pelhřimov velkou výhodu. Jsme 
bezpečné město, máme dobrou občan-
skou vybavenost, kvalitní sportovní záze-
mí i silný komunitní život.

Zmínil jste kulturu. Jak důležitá je pro ži-
vot ve městě?
Kultura je pro život města velmi důležitá, 
protože spojuje lidi napříč generacemi.  
V Pelhřimově se daří nabízet program 
jak pro starší, například dechovkové kon-
certy, tak i pro mladé — jen málokteré 
město podobné velikosti pořádá koncer-
ty známých rapperů. Velký zájem je také  
o komentované prohlídky Pelhřimova, na-
příklad Rynárecké brány, městského opev-
nění, pivovaru nebo tajemství městských 
hodin. Výrazně se navíc zlepšila i úroveň 
výstav v Galerii M. Když lidé na kulturní 
akce chodí a město žije, posiluje to vztah 
obyvatel k místu, kde žijí.

Velkou roli hraje v Pelhřimově také sport?
Ano a myslím si, že právem. Pelhřimov 

má dlouhodobě silnou sportovní tradici 
a chceme ji dál rozvíjet. Sport není jen  
o výkonnosti nebo soutěžích. Je to preven-
ce zdravotních problémů, podpora zdra-
vého životního stylu a zároveň důležitá 
součást komunitního života. Proto inves-
tujeme do sportovišť, veřejných prostor  
i zázemí pro sportovní kluby. Chystáme 
se například i na rekonstrukci asfaltového 
hřiště na Pražské a výhledově i u squashe, 
protože jedním ze základů fungujícího ži-
vota je i neorganizovaný sport a vhodná 
místa pro moderní individuální sporty.

Velkým tématem budoucnosti bude také 
stárnutí populace. Co město čeká v soci-
ální oblasti?
To bude jedna z největších výzev příštích 
let. Největší nárůst seniorů očekáváme 
přibližně za patnáct let. Musíme si uvědo-
mit, že silné populační ročníky („Husákovy 
děti“) postupně budou vstupovat do seni-
orského věku. To bude znamenat výrazně 
větší tlak na sociální služby, zdravotnictví  
i veřejný prostor. Nejde jen o domovy pro 
seniory. Důležité budou hlavně terénní 
služby, domácí péče a odlehčovací služby.

Co si pod tím lidé mohou představit?
Odlehčovací služby pomáhají rodinám, 
které se starají o své blízké doma. Mnoho 
lidí dnes pečuje o rodiče nebo prarodiče, 
ale potřebují si občas odpočinout nebo 
vyřešit vlastní povinnosti. Právě odleh-
čovací služby umožní, aby měli senioři 
kvalitní péči a zároveň rodiny zvládly péči 
dlouhodobě. Vedle toho chceme podpo-
rovat pečovatelské služby a domácí péči, 
aby lidé mohli co nejdéle zůstávat doma 
ve známém prostředí. To je důležité nejen 
lidsky, ale i ekonomicky.

Bude město řešit i bezbariérovost nebo 
zdravotní péči?

Určitě. Stárnutí populace není jen otázka 
sociálních služeb. Musíme myslet na bez-
bariérové chodníky, dostupnost zdravotní 
péče, dopravu nebo veřejné budovy. Po-
kud chceme, aby se seniorům v Pelhřimo-
vě dobře žilo, musíme město postupně 
přizpůsobovat tomu, že lidí vyššího věku 
bude výrazně více.

Jak důležité je pro město udržet mladou 
generaci?
Naprostý základ. Pokud chceme, aby byl 
Pelhřimov živé a rozvíjející se město, mu-
síme mladým lidem nabídnout perspekti-
vu, o níž jsme mluvili výše. Je přirozené,  
že studenti odcházejí za studiem do vět-
ších měst. Důležité ale je, aby měli důvod 
se vrátit. A právě to je podle mě jeden  
z hlavních úkolů města. Když mladí lidé 
získají zkušenosti v Praze, Brně nebo  
v zahraničí a potom se vrátí zpátky do Pel-
hřimova, přinášejí nové nápady, energii  
i kontakty. Často pak zakládají firmy, zapo-
jují se do městského života nebo přichá-
zejí s novými projekty. A právě takoví lidé 
posouvají město dopředu.

Jak velkou roli dnes hraje energetika?
Energetika dnes hraje obrovskou roli. 
Odolné město musí být i energeticky odol-
né, protože to přímo souvisí s městskými 
financemi. Náklady na vytápění a elektři-
nu pro školy, sportoviště, technické služby 
i další městské organizace dnes dosahují 
zhruba 60 milionů korun ročně. Proto 
jsme zahájili rozsáhlé úpravy a investice 
do energetických úspor a modernizace 
budov. Naším cílem je, aby si město po 
dokončení změn dokázalo přibližně čtvrti-
nu energie vyrobit samo. Každá ušetřená 
koruna pak může jít zpět do služeb pro ob-
čany, škol, sportu nebo oprav města.

Řeší město i obnovitelné zdroje?
Ano, pracujeme na využití například solá-
rní energie tam, kde to dává ekonomický  
i technický smysl. Vždy ale musíme postu-
povat zodpovědně. V rámci EPC projektu 
budou na budově městského úřadu umís-
těny solární panely. Plánujeme je také  
v souvislosti s rekonstrukcí zimního sta-
dionu a na základních školách.

Město Pelhřimov získalo certifikaci ISO 
50001. Co to znamená?
Jde o uznávaný standard, který potvrzuje, 
že město má zavedený funkční systém ří-
zení energií a dlouhodobě pracuje na sni-
žování energetické náročnosti. Certifikace 
se týká celkem 137 budov a technických 
zařízení spravovaných městem. Město tím 
potvrzuje svou snahu o úspory, využívá-
ní obnovitelných zdrojů a moderní řízení 
spotřeby energií. Musím konstatovat,  
že to nebylo jednoduché. 

Když to shrnete – jaký chcete, aby byl Pel-
hřimov za deset nebo patnáct let?
Chtěl bych, aby byl Pelhřimov odolným, 
moderním, bezpečným a příjemným měs-
tem pro všechny generace. Městem, kde 
budou chtít mladí lidé zůstávat, zakládat 
rodiny a kam se budou studenti po škole 
vracet. Zároveň městem, které dokáže 
zajistit kvalitní a důstojný život seniorům. 
Musíme přemýšlet dlouhodobě. Demo-
grafie se mění, společnost stárne a rostou 
nároky na kvalitu služeb i veřejného pro-
storu. Pokud ale budeme investovat ro-
zumně a připravíme město na budoucnost 
včas, může být Pelhřimov i za mnoho let 
velmi dobrým místem pro život.
                                  Andrea Unterfrancová
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Město Pelhřimov pokračuje ve sjednocování městského 
mobiliáře. V těchto dnech jsou na Masarykově náměstí 
a v jeho přilehlém okolí, v zóně městské památkové re-
zervace, instalovány nové lavičky a další prvky veřejné-
ho prostoru. Lavičky s područkami budou umisťovány 
především tam, kde se předpokládá delší pobyt, jako je 
právě náměstí. Lavičky bez područek najdou své místo  
v lokalitách určených spíše ke krátkodobému posezení, 
například na autobusových zastávkách či parkovištích.
Cílem pelhřimovské radnice je postupně sjednotit prv-
ky městského mobiliáře po celém městě i v jeho okolí. 
V současnosti se v různých částech Pelhřimova nachází 
mobiliář odlišného typu, stáří i vzhledu, což působí ne-
jednotným dojmem. Některé prvky již navíc dosluhují  
a jejich výměna je nezbytná. Podle místostarosty Zdeňka 
Jaroše může promyšlený výběr a vhodné umístění mo-
biliáře výrazně přispět ke kvalitě veřejného prostoru. 
„Funkčnost a estetičnost mobiliáře hraje klíčovou roli  
v tom, jak se lidé ve městě cítí. Právě proto jsme se roz-
hodli vytvořit jednotný koncept, který pomůže zlepšit 
kvalitu života v Pelhřimově a přispěje k atraktivnějšímu 
prostředí pro obyvatele i návštěvníky,“ uvedl místosta-
rosta.
Stejný typ městského mobiliáře byl již v roce 2024 insta-

lován před budovou České pošty a na Karlově náměs-
tí, kde sloužil jako vzorové řešení. U obyvatel se setkal  
s pozitivním ohlasem. Mobiliář zahrnuje lavičky, křesílka 
i odpadkové koše, které jsou esteticky sladěné a kvalitně 
zpracované.
Město Pelhřimov se při výběru nových prvků řídí doku-
mentem „Koncepce městského mobiliáře“, zpracovaným 
v roce 2024. Ten stanovuje pravidla pro výběr, rozmístění 
i údržbu mobiliáře s cílem vytvořit ucelené, kultivované 
a příjemné městské prostředí. Sjednocení stylu zároveň 
usnadní budoucí údržbu a přispěje k lepšímu vzhledu ve-
řejných prostranství.
Stávající lavičky z Masarykova náměstí budou nadále vyu-
žívány při různých akcích jako doplňkový mobiliář k seze-
ní. Případně poslouží jako dočasná náhrada za nefunkční 
lavičky v místech, kde to bude potřeba. Do budoucna 
chce město pokračovat v postupném sjednocování mo-
biliáře ve všech částech Pelhřimova.                           (měú)

Zastupitelstvo města
Město podpoří vznik nové zubní ordinace
Zastupitelstvo města Pelhřimova schválilo bezúročnou 
půjčku ve výši šest milionů korun na vznik nové stomato-
logické ordinace. Podpora směřuje společnosti D-Dentia 
s.r.o., která plánuje otevřít ordinaci v lékařském domě 
vedle obchodního domu Vysočina. Město tím reaguje 
na dlouhodobý nedostatek zubních lékařů a zhoršující se 
dostupnost stomatologické péče pro obyvatele. „Dostup-
nost zdravotní péče, a zejména zubních lékařů, dnes vní-
máme jako jednu z klíčových priorit města. V posledních 
letech jsme bohužel přišli během krátké doby o čtyři sto-
matology a víme, že situace není pro obyvatele jednodu-
chá. Proto jsme se rozhodli aktivně podpořit vznik nové 
ordinace a vytvořit podmínky pro to, aby lékaři měli zá-
jem v Pelhřimově působit,“ uvedl starosta Ladislav Med.
Nová ordinace by podle něj mohla zahájit provoz už bě-
hem srpna nebo září letošního roku. Do budoucna se po-
čítá se dvěma lékaři. Finanční podpora města je určena 
na vybudování a vybavení ordinace a bude poskytnuta až 
po doložení všech potřebných oprávnění k provozování 
praxe.
„Nejde jen o jednorázovou pomoc. Snažíme se dlouho-
době stabilizovat síť zdravotní péče ve městě. Podmín-
kou podpory proto je, aby ordinace fungovala minimálně 
deset let a měla smlouvy alespoň se čtyřmi zdravotními 
pojišťovnami. Chceme, aby péče byla skutečně dostupná 
co nejširšímu okruhu obyvatel,“ doplnil starosta.
Město zároveň jedná i o dalších možnostech posílení 
stomatologické péče. „Další lékařka by měla nastoupit 
do stávající ordinace ve druhé polovině letošního roku. 
Současně jednáme také s další stomatologickou ordina-
cí, která projevila zájem v Pelhřimově působit. Věřím, 
že se nám postupně podaří situaci stabilizovat a zlepšit 
dostupnost péče pro naše obyvatele,“ řekl Ladislav Med. 
Změna čeká i ordinaci na třídě Legií, kde by měla od červ-
na nastoupit nová lékařka ze Slovenska, která aktuálně 
dokončuje potřebné administrativní náležitosti.

Zastupitelé schválili přidělení čtyř bytů lékařům
Zastupitelstvo města Pelhřimova schválilo přidělení čtyř 
městských bytů v zájmu města pro Nemocnice Pelhřimov. 
Cílem tohoto kroku je podpořit stabilizaci zdravotnického 
personálu a pomoci nemocnici při získávání nových léka-

řů. Nájemcem bytů bude nemocnice, která je následně 
poskytne svým zaměstnancům formou podnájmu. Jeden 
z bytů je například určen pro novou primářku chirurgic-
kého oddělení. Podle vedení města jde o konkrétní krok, 
jak podpořit dostupnost zdravotní péče nejen pro obyva-
tele Pelhřimova, ale i pro lidi z celého regionu. „Dostupná 
zdravotní péče je pro město jednou z nejdůležitějších pri-
orit. Uvědomujeme si, že personální situace ve zdravot-
nictví není jednoduchá, a chceme Nemocnici Pelhřimov 
maximálně vycházet vstříc všude tam, kde může město 
pomoci. Právě dostupné bydlení je dnes často jedním z 
rozhodujících faktorů při příchodu nových lékařů,“ uvedl 
starosta Ladislav Med.
Nemocnice aktuálně jedná s několika lékaři, kteří před-
běžně projevili zájem o práci v Pelhřimově i o možnost 
využití městského bydlení. Město věří, že právě tato for-
ma podpory pomůže zvýšit atraktivitu nemocnice pro 
nové odborníky a přispěje ke stabilizaci zdravotní péče 
v regionu.
V současné době využívá Nemocnice Pelhřimov celkem 
33 městských bytů z celkového počtu 549 bytových jed-
notek ve vlastnictví města. Podpora zdravotnických pra-
covníků formou bydlení je podle vedení města dlouhodo-
bou součástí spolupráce s nemocnicí. „Chceme vytvářet 
podmínky, aby lékaři a zdravotnický personál měli důvod 
v Pelhřimově pracovat i žít. Pokud se jedná o zdravotní 
péči pro naše občany a široké okolí, považujeme za dů-
ležité aktivně hledat řešení a být nemocnici partnerem,“ 
doplnil starosta. Město Pelhřimov deklaruje, že je připra-
veno pokračovat v podpoře projektů a opatření, která 
povedou k lepší dostupnosti zdravotní péče pro obyvate-
le města i celého regionu.

Pelhřimov pokračuje v rozšiřování bytového fondu
Zastupitelé na svém jednání schválili koupi 15 bytových 
jednotek a 15 garážových stání v lokalitě Zelený vrch 
včetně příslušných podílů na společných částech domu a 
zastavěných pozemcích. Celková cena této investice činí 
77 067 850 korun včetně DPH. Schválený krok je součástí 
dlouhodobé strategie města zaměřené na podporu do-
stupného bydlení a vytváření podmínek pro mladé rodi-
ny a obyvatele, kteří chtějí v Pelhřimově žít a pracovat.
Na základě smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy 

město uhradí první zálohu ve výši deseti procent kupní 
ceny, tedy 7 706 785 korun, a to do 14 dnů od podpisu 
smlouvy. Další část kupní ceny bude uhrazena po zápisu 
bytových jednotek do katastru nemovitostí, následně po 
kolaudaci objektu a posledních deset procent po odstra-
nění případných vad a nedodělků.
Starosta města Ladislav Med připomněl, že město chce 
aktivně reagovat na situaci na trhu s bydlením a rozši-
řovat nabídku městských bytů. „Naším cílem je, aby se 
bytový fond města postupně rozšiřoval a aby město moh-
lo nabídnout kvalitní bydlení lidem, kteří zde chtějí žít. 
Dostupné bydlení je jedním z důležitých faktorů, které 
mohou pomoci stabilizovat počet obyvatel a zatraktivnit 
město pro mladou generaci,“ uvedl. Pro město Pelhřimov 
jde o rozšíření bytového fondu. „V podstatě se jedná  
o obdobný projekt, jaký jsme již zasmluvnili v lokalitě 
ulic Lipická a Boženy Němcové se společností Lifewell. 
Toto představuje druhou akvizici zaměřenou na nákup 
bytových jednotek, které by měly být dokončeny v roce 
2027,“ doplnil.
Místostarosta Zdeněk Jaroš upozornil především na po-
třebu podpory mladých rodin a mladých lidí. „Je potřeba 
myslet na mladé rodiny a mladé lidi, aby nám tady zůstá-
vali, protože mladí z Pelhřimova utíkají,“ zaznělo během 
jednání zastupitelstva.
Schválená investice bude mít dopad i do rozpočtu města 
pro rok 2026. Po uzavření smlouvy o smlouvě budoucí 
budou do rozpočtu zapracovány příslušné změny souvi-
sející s financováním projektu. Zastupitelé schválili návrh 
jednomyslně, pro hlasovalo všech 19 přítomných členů 
zastupitelstva.

Město podpoří sport milionovými dotacemi
Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí dota-
cí v rámci programu „Zásady pro poskytování dotací 
na sportovní činnost z rozpočtu města Pelhřimova“  
a zároveň rozhodlo o uzavření smluv o poskytnutí dotace 
se sportovními subjekty. Na podporu sportovní činnosti 
město rozdělí celkem 8 735 272 korun. Současně zastu-
pitelé schválili také dotace z Dotačního titulu města Pel-
hřimova určeného na financování výkonnostního sportu. 
Sportovní kluby a organizace si v tomto programu rozdělí 
dalších 1 650 000 korun.                                              (měú)

Plánovaná rekonstrukce zimního stadionu v Pelhřimově 
letos na podzim nezačne. Zahájení rozsáhlé modernizace 
stadionu v současné době brání zpoždění na straně ener-
getické společnosti EG.D. Ta městu oficiálně oznámila, 
že kvůli nedostatku komponentů, konkrétně chybějícím 
elektrickým rozvaděčům, nedokáže garantovat spuštění 
a zprovoznění nové trafostanice v původním termínu do 
30. září 2026. Nový zdroj elektřiny je přitom pro start sta-
vebních prací naprostou nezbytností.
Na základě těchto skutečností a stále probíhajícího vý-
běrového řízení na zhotovitele stavby došlo k úpravě 
harmonogramu, o čemž již vedení města a Pelhřimovská 
sportovní informovaly zástupce hokejových klubů. Zajiš-
tění náhradní ledové plochy pro příští sezonu se tak ruší 
a provoz bude probíhat na současném zimním stadionu 
podle klubově zažitých zvyklostí. Hokejisté budou moci 
plně a beze změn využívat stávající šatny i veškeré další 
zázemí. Předpokládá se, že ledová plocha bude připrave-
na a provoz najede zhruba v polovině srpna 2026.
Jediným omezením pro nadcházející ročník může být dří-
vější konec sezony, který se aktuálně předpokládá ke kon-
ci února 2027. Tato informace bude definitivně potvrzena 
ihned po ukončení výběrového řízení a podpisu smlouvy 
se zhotovitelem stavby. Původně zvažovaná varianta do-
časného azylu se tak posouvá v čase. Náhradní ledová 
plocha včetně dočasného zázemí bude podle plánu reali-
zována pouze na jednu herní sezonu, a to 2027/2028, kdy 
už budou naplno probíhat hlavní stavební práce na no-
vém stadionu. Město Pelhřimov nyní využije získaný čas k 
dotažení všech formálních a technických detailů tak, aby 
v březnu 2027 mohla stavba odstartovat bez jakýchkoliv 
dalších průtahů.
„Posunutí začátku rekonstrukce je jedinou možností, 
jak skloubit souběh termínů dotačních titulů, nejistotu 
vzniklou legislativní změnou parametrů rozvaděčů v tra-
fostanicích, termíny výběrového řízení a potřeby pelhři-
movských hokejistů i veřejnosti. Chceme být pro všechny 
předvídatelným partnerem,“ uvedl místostarosta Karel 
Kratochvíl.                                                                       (měú)

Oprava zimního stadionu  
začne na jaře příštího roku 

Pelhřimov sjednocuje městský mobiliář
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Nový krajský depozitář v Pelhřimově už slouží muzeím 
a zaplňuje se sbírkovými předměty z krajských institucí. 
Dvoupodlažní objekt v ulici K Silu bude spravovat Muze-
um Vysočiny Pelhřimov a využívat jej budou také muzea 
z Jihlavy, Třebíče a Havlíčkova Brodu. Výstavbu dokon-
čil Kraj Vysočina po dvou letech prací. Objekt vznikl na 
místě bývalých středoškolských dílen a investice dosáhla 
163 milionů korun. Součástí vybavení jsou speciální re-
gálové systémy, odborné pracovny, karanténní prosto-
ry i moderní technologie pro regulaci teploty, vlhkosti  
a ochranu sbírek. 
Hejtman Martin Kukla při otevření připomněl, že depo-
zitář představuje důležitou investici do ochrany kulturní-
ho dědictví regionu. Zdůraznil také, že moderní zázemí 
umožní bezpečné uchování sbírek na desítky let dopředu 
a nabídne muzeím potřebnou kapacitu pro další rozvoj.
Ředitel Muzea Vysočiny Pelhřimov Ondřej Hájek ocenil 
především technologické vybavení objektu. Podle něj jde 
o výrazný posun v péči o sbírkové předměty a moderní 
depozitář poskytne muzeím kvalitní podmínky pro od-
bornou správu i ochranu historických exponátů.
Za Město Pelhřimov se slavnostního otevření zúčastnili 
místostarostové Zdeněk Jaroš a Karel Kratochvíl. „V depo-
zitáři budou uloženy i památky po našich pelhřimovských 
předcích. Nová budova tak pomůže zachovat duši naše-
ho města a jeho paměť. Z mého pohledu jsou například 
cenné zde uložené obrazy Jaroslava Zieglera rekonstruu-
jící historickou podobu Pelhřimova nebo zbytky výzdoby 
kostela Božího Těla, který stál mezi Pelhřimovem a Skrý-
šovem,“ uvedl Karel Kratochvíl.
Součástí areálu je také fotovoltaická elektrárna, která po-
může pokrýt část energetické náročnosti provozu. Nový 
depozitář by měl řešit ukládání sbírkových předmětů mi-
nimálně na dalších 30 let.                                             (měú)

Nový depozitář nabízí 
kapacity na třicet let

Město Pelhřimov pokračuje v realizaci rozsáhlého EPC 
projektu zaměřeného na snižování energetické náročnos-
ti městských budov. Jednou z nejvýznamnějších investic 
letošního roku je kompletní modernizace budovy měst-
ského úřadu na adrese Pražská 2460. 
Součástí modernizace je nové opláštění a zateplení ob-
jektu, výměna oken, instalace úsporného LED osvětlení 
v interiéru, výmalba vnitřních prostor, zavedení systému 
dálkového řízení vytápění, oprava a zateplení střechy  
a také příprava na montáž fotovoltaických panelů. V sou-
časné době probíhá dokončení opravy střechy a její za-
teplení právě s návazností na instalaci fotovoltaiky.
V polovině května začaly práce spojené s výměnou oken, 
modernizací osvětlení a úpravami interiérů. Rekonstrukce 
probíhá postupně po jednotlivých částech budovy, přičemž 
jako první přišla na řadu strana objektu směrem k parko-
višti městského úřadu. Následně budou práce pokračovat 
na části budovy orientované k hlavní silnici a poté také  
na přístavbě úřadu. Předpokládaný konec stavebních 
prací je měsících září či říjen 2026.
S ohledem na rozsah stavebních prací bude provoz úřadu 
v následujících týdnech částečně omezen. Elektronický 
rezervační systém je z důvodu probíhajících stavebních 
prací mimo provoz do 30. června 2026. Občané se však 
mohou i nadále objednávat telefonicky nebo prostřed-
nictvím e-mailové komunikace přímo s jednotlivými 
úředníky nebo mohou přijít bez objednání, úřední hodiny 
jsou od pondělí do pátku vždy od 7.00 hodin.
Došlo k dočasnému přesunu podatelny. Ta bude přemís-
těna po dobu nezbytně nutnou do prosklené místnosti 
u hlavního vstupu do budovy, kde budou občanům po-
skytovány také základní informace. Ve stejném termínu 
bude část odboru sociálních věcí přesunuta do třetího 
patra budovy, konkrétně do zasedací místnosti č. 411.
Úsek dopravně správních agend odboru vnitřních věcí, 
konkrétně evidence vozidel, funguje prozatím bez ome-
zení.
Další organizační změny nastanou na přelomu května a 
června v prvním patře budovy na straně směrem k par-
kovišti. 
Dočasně se přesune také část odboru výstavby včetně 

územního plánování. Omezení se dotknou rovněž čás-
tečně odboru životního prostředí. Dojde k přesunu úse-
ku vodního hospodářství a vodoprávního úřadu pouze v 
rámci odboru na stejném patře.
Během června se změny dotknou také druhého patra 
budovy na straně směrem k parkovišti. Agenda evidence 
obyvatel a občanských průkazů bude v omezeném reži-
mu přesunuta k přepážce cestovních dokladů na stejném 
patře. Matrika bude dočasně fungovat ve třetím patře v 
zasedací místnosti č. 411. Přestupkové oddělení bude 
částečně přesunuto do třetího patra do zasedací místnos-
ti č. 6 a obecní živnostenský úřad bude dočasně fungovat  
v protějších kancelářích svého odboru.
Uvedené termíny vycházejí z aktuálního harmonogramu 
stavebních prací. V průběhu realizace však může dojít 
k jejich úpravám v závislosti na postupu rekonstrukce. 
Město proto žádá občany o trpělivost a pochopení ze-
jména v souvislosti s možnými delšími čekacími lhůtami 
či dočasnými provozními komplikacemi.
Přesunuté kanceláře budou označeny cedulemi s kon-
krétními informacemi.
O všech změnách a aktuálním průběhu rekonstrukce 
bude veřejnost průběžně informována prostřednictvím 
webových stránek města, facebookového profilu radnice 
a systému Munipolis.                                                    (měú)

Rekonstrukce proměnila dům pro skauty

Z nových prostor se mohou těšit pelhřimovští skauti. Re-
konstrukcí domu č. p. 92 v bezprostředním sousedství 
Jihlavské brány vznikly nové klubovny, společenské míst-
nosti, kuchyňky, hygienické zázemí i sklad outdoorového 
vybavení. Součástí projektu, který byl financován z měst-
ského rozpočtu, je také nový dvorek s dřevěnou pergolou 
a zelenou střechou.
„Rekonstrukce zahrnovala rovněž restaurátorské práce 
okenních a dveřních výplní, nové podlahy z tradičních 
materiálů či instalaci moderní vzduchotechniky s rekupe-
rací,“ uvedl místostarosta Karel Kratochvíl.
Slavnostní otevření nových prostor se uskutečnilo v so-
botu 16. května. Součástí programu bylo vystoupení sku-
piny 4zdi, Skaut bandu, výstava historie Jihlavské brány, 
prezentace skautských oddílů, tvořivé dílny pro děti i do-
spělé a v neposlední řadě také prohlídky nových prostor.
„Získali jsme opravdu velmi důstojné prostory pro naši 
činnost. Ráda bych za to poděkovala městu i všem dal-
ším, kteří se na tom podíleli,“ sdělila při slavnostním ote-
vření vedoucí střediska skautů Denisa Vrbová. 
Rekonstrukce objektu, který leží v památkové rezervaci, 
byla poměrně rozsáhlá. „V prvním nadzemním podlaží 
byly původní dvě klubovny propojeny do jedné spole-
čenské místnosti, na kterou navázala nová kuchyňka  
a technická místnost. Ze stávající chodby byla zpřístupně-
na prostorná šatna a navazující chodba, ze které je umož-
něn vstup do nového hygienického zázemí s WC, sprchou 
a umyvadlem,“ informoval Tomáš Petera, vedoucí odboru 

investičních věcí Města Pelhřimova a dodal: „Ve druhém 
nadzemním podlaží byly zachovány dvě stávající klubov-
ny a nově zde byla vybudována kuchyňka. Dříve nevyuží-
vané podkroví bylo přeměněno na velkou klubovní míst-
nost, hygienické zázemí a sklad outdoorového vybavení.“
Součástí rekonstrukce bylo také odstranění dvorní ve-
stavby, která byla nahrazena dřevěnou pergolou se zele-
nou střechou a nově vydlážděným dvorkem se vstupem 
přímo ze společenské místnosti. Všechny okenní výplně 
byly doplněny o dvojskla a odborně restaurovány. Stejně 
citlivě byly obnoveny také dveřní výplně, případně na-
hrazeny novými prvky s využitím historických materiálů, 
zejména dřeva a kovu. Nově byly provedeny i podlahy z 
tradičních materiálů, a to ze dřeva nebo z historických 
keramických půdovek, které byly při rekonstrukci objektu 
rozebrány a znovu použity. 
„V průběhu stavby byly zjištěny závažné technické kom-
plikace. Nad prvním nadzemním podlažím byl odhalen 
havarijní stav kleneb, které musely být staticky zajištěny, 
včetně odstranění původních násypů stropních konstruk-
cí. Po obnažení nosných konstrukcí krovu byl zároveň 
zjištěn jeho havarijní stav. Nosné prvky krovu byly de-
gradovány v mnohem větším rozsahu, než předpokládal 
odborný posudek a projektová dokumentace. Na základě 
skladby opláštění prvků krovu z hlediska požárně bezpeč-
nostního řešení rozhodl statik stavby o doplnění nových 
nosných prvků krovu, zejména krokví a sloupků,“ doplnil 
Tomáš Petera.                                                          (va, měú)

Městský úřad informuje

Pelhřimov bude součástí 
festivalu Umění nás spojuje

Sochařský festival Umění nás spojuje přinese od 
května do září jedinečné propojení současného 
umění, veřejného prostoru a krás krajiny Pelhři-
movska. Pelhřimov, Horní Cerekev a Svépravice se 
promění v otevřenou galerii pod širým nebem, kde 
budou instalována sochařská díla současných čes-
kých autorů. 
Celkem 14 uměleckých instalací nabídne návštěv-
níkům možnost podívat se na známá místa novým 
pohledem a objevit umění přímo v ulicích, parcích, 
na náměstích i v krajině regionu. Zajímavých 11 soch 
bude rozmístěno po místech v Pelhřimově – Masa-
rykovo náměstí, Příkopy, Městské sady, Svatovít-
ské náměstí, Solní ulice, průchod vedle Děkanství,  
Tř. Legií a Krásovy domky. 
Festival vznikl ve spolupráci organizace Umění  
ve městě, MAS Šipka, Mikroregionu Pelhřimov  
a zapojených obcí s cílem přiblížit současné umění 
široké veřejnosti a propojit kulturní život regionu. 
Výstava není určena jen milovníkům umění, ale 
všem, kteří chtějí zažít město a jeho okolí jinak – 
zastavit se, vnímat prostor kolem sebe a objevovat 
nová setkání mezi člověkem, místem a uměleckým 
dílem. Součástí festivalu budou také komentované 
prohlídky, setkání s umělci a další doprovodný pro-
gram pro veřejnost během celé letní sezóny. 
Slavnostní vernisáž festivalu se uskuteční 29. května 
od 17:00 na Masarykově náměstí za účasti vystavují-
cích autorů. Návštěvníci se mohou těšit na výjimeč-
nou kulturní událost, která propojí umění, veřejný 
prostor i atmosféru regionu Vysočina.              (měú)
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Finální práce vrcholí. Záchytné parkoviště  
bude pro veřejnost otevřeno od 10. června

Město Pelhřimov se i v letošním roce připravuje na 
rozsáhlou květinovou výzdobu veřejných prostranství. 
Technické služby plánují během jarních měsíců vysadit 
přibližně 3 700 kusů letniček, které ozdobí mobilní ná-
doby i volné záhony napříč městem. Realizace výsadby je 
plánována od poloviny května. 

Kolem kašny budou květinové věže
Novinkou letošního roku budou dvě nové květinové věže 
umístěné u kašny na náměstí, kde tak celkově vzniknou 
čtyři dominantní květinové prvky. Další nová výsadba 
přibude také v ulici Solní pod divadlem v podobě dvou 
velkých květináčů. Na prostranství Arch. Janáka byly za-
loženy dva nové záhony letniček a nově přibude sestava 
tří květináčů. 
„Každoročně se snažíme veřejný prostor nejen zkrášlo-
vat, ale také postupně rozšiřovat a doplňovat o nové 
prvky, které městu dodají příjemnější a reprezentativní 
vzhled. Letos jsme připravili několik novinek, které věří-
me, že obyvatelé i návštěvníci města ocení,“ uvedla Eva 
Hamrlová, ředitelka Technických služeb.
Vedle letničkové výsadby město pokračuje také v rozšiřo-
vání trvalkových záhonů. Ve spolupráci s projektantkou 
Ing. Mudrovou připravily Technické služby nové výsadby 
v ulicích Na Hradišti, Příkopy a Solní. V současné době je 

objednáno přibližně 1 900 kusů rostlin a samotná reali-
zace je plánována na přelom května a června. Na podzim 
letošního roku pak město plánuje doplnění záhonů o dal-
ších zhruba 5 500 kusů cibulovin.
„V Pelhřimově vzniká květinová výsadba s důrazem na 
harmonii, eleganci a moderní městský prostor. Dlouho-
době podporujeme moderní a udržitelný přístup k veřej-
né zeleni. Kombinace trvalek, okrasných trav a cibulovin 
zajistí, že záhony budou působit atraktivně během celého 
roku a zároveň přispějí k lepšímu mikroklimatu ve měs-
tě,“ uvedl místostarosta Zdeněk Jaroš.

Nové záhony respektují sítě i provoz
Před samotnou realizací bylo nutné ověřit a vytyčit exis-
tenci inženýrských sítí s ohledem na plánované výkopo-
vé práce. Po vytýčení se ukázalo, že v některých místech 
bude potřeba využít ruční výkopy, aby nedošlo k poško-
zení sítí těžkou technikou.
Technické služby zároveň reagují také na dlouhodobé vy-
šlapávání cest přes stávající záhony. V problematických 
místech proto byla instalována mozaika ze žulových kos-
tek, která má zabránit poškozování nové výsadby a zá-
roveň usměrnit pohyb chodců. Při plánování záhonů byl 
rovněž kladen důraz na zachování bezpečných rozhledo-
vých poměrů v okolí komunikací a křižovatek.          (měú)

V Pelhřimově vzniká květinová výsadba s důrazem 
na harmonii, eleganci a moderní městský prostor

V budově městského úřadu Pražská 2460 mohou obča-
né využít samoobslužné platební terminály pro úhradu 
správních poplatků. Terminály jsou umístěny v prvním a 
druhém patře úřadu a slouží k rychlé, jednoduché a be-
zhotovostní platbě kartou.
Prostřednictvím terminálu lze hradit správní poplatky 
vybírané jednotlivými odbory městského úřadu, napří-
klad za ověření podpisu či listiny, agendy živnostenského 
úřadu, dopravních agend, životního prostředí, stavební-
ho úřadu nebo další správní úkony. U pevně stanovených 
poplatků, například za občanský průkaz, cestovní pas 
či přihlášení vozidla, obdrží klient od zaměstnance úřa-
du připravený QR kód k platbě. U poplatků s variabilní 
částkou zadá klient potřebné údaje a výši platby sám. Po 
provedení platby terminál automaticky vytiskne dva do-
klady o zaplacení – jeden pro potřeby přepážky a druhý 
pro klienta. Pokud by si klient nevěděl rady, zeptá se na 
příslušné přepážce úředníka.
Terminál přijímá kontaktní i bezkontaktní platební karty 
a je dostupný v pracovní dny v době otevření budovy úřa-
du. Platba v hotovosti prostřednictvím terminálu možná 
není.                                                                                (měú)

Terminál usnadní úhradu 
správních poplatků

Město Pelhřimov v souladu s usnesením Zastupitelstva 
města Pelhřimova č. 22/14/2026/Z ze dne 13. května 
2026 vyhlašuje výběrové řízení na prodej souboru ne-
movitých věcí v k. ú. Vlásenice u Pelhřimova. Předmětem 
prodeje je soubor pozemků včetně stavby bývalého stráž-
ního domku č. p. 34 na pozemku stp. č. 27 a přilehlých 
pozemků (stp. č. 32, 33, p. č. 1231/3 a 1231/7). Soubor 
je nabízen pouze jako celek. Minimální kupní cena činí  
1 500 000 Kč. Nemovitosti se nacházejí v sousedství že-
lezniční trati, dům je ve stavu odpovídajícím dlouhodo-
bému neužívání. V pozemcích se nachází inženýrské sítě.
Kritériem hodnocení je výše nabídnuté kupní ceny. Na-
bídky je nutné doručit v zalepené obálce označené „Vý-
běrové řízení – prodej souboru nemovitých věcí v k. ú. 
Vlásenice u Pelhřimova – neotvírat“ na MěÚ Pelhřimov, 
Pražská 2460, 393 01 Pelhřimov, nebo podat na podatel-
ně. Lhůta pro podání nabídek končí 5. června 2026 ve 
12:00 hodin. Otevírání obálek proběhne dne 8. června 
2026 na jednání Rady města Pelhřimova, která je výbě-
rovou komisí s doporučujícím právem pro zastupitelstvo.  
V případě shodných nabídek bude rozhodnuto losem.
Město Pelhřimov si vyhrazuje právo změnit podmínky 
soutěže, odmítnout všechny nabídky nebo soutěž zrušit. 
Účastník nemá nárok na náhradu nákladů a nabídku nelze 
po uplynutí lhůty odvolat. Kupní smlouva bude uzavřena 
do 2 měsíců od schválení prodeje zastupitelstvem a kup-
ní cena bude uhrazena do 30 dnů od podpisu smlouvy.
K výběrovému řízení získáte bližší informace na Odboru 
hospodářském MěÚ – Ing. Ladislava Davidová, tel. 565 
351 405, Jaroslav Poláček, tel. 565 351 485.             (měú)

Výběrové řízení

Stavba nového záchytného parkoviště u řeky Bělé se blíží 
do finální fáze a město tak získá další důležitá parkovací 
místa, která pomohou ulevit dopravě v centru. Projekt 
postupoval podle harmonogramu a podařilo se dokončit 
řadu klíčových částí stavby – nové chodníky, autobusové 
nástupiště, veřejné osvětlení i většinu potřebných úprav 
podloží. 
„Nové parkoviště nabídne celkem 72 parkovacích míst  
a moderní zázemí pro řidiče i cyklisty. Součástí budou 
například uzamykatelné cykloboxy i bezobslužné toalety. 
Povrch z drenážní dlažby zároveň umožní vsakování deš-
ťové vody a přispěje k šetrnějšímu hospodaření s vodou,“ 
uvedl místostarosta Zdeněk Jaroš.
Zajímavým prvkem celé stavby bude také nové propo-

jení s centrem města přes říčku Bělou. Vznikl zde brod  
s nášlapnými kameny, díky kterému se lidé dostanou  
z parkoviště pohodlně a téměř po celý rok suchou no-
hou,“ doplnil místostarosta.
Slavnostní otevření parkoviště pro veřejnost se uskuteční 
9. června v 10.00 hodin symbolickým přestřižením pásky. 
Následující den bude parkoviště uvedeno do předčasné-
ho užívání. 
„Prozatím bude parkování zdarma, aby nové kapacity 
mohlo využít co nejvíce obyvatel i návštěvníků města,“ 
dodal místostarosta.
Město tak pokračuje v postupné modernizaci dopravy  
a vytváří nové možnosti parkování, které pomohou zlep-
šit dopravu i komfort v centru města.                         (měú)

Rada města
76. řádná schůze rady města - 27. dubna 2026
Na městském hřbitově v Pelhřimově přibude druhý au-
tomat na svíčky. Nově bude umístěn na hlavní trase při-
bližně uprostřed, aby návštěvníkům zajistil větší komfort 
a lepší dostupnost při nákupu svíček během návštěvy 
hřbitova. Město tím reaguje na potřeby návštěvníků  
a pokračuje ve zlepšování služeb a vybavenosti městské-
ho hřbitova.
Rada také schválila poskytnutí dotací pro Sbory dobro-
volných hasičů Čakovice a Lipice. Každý ze sborů obdrží 
částku 15 tisíc korun na podporu činnosti kolektivu mla-
dých hasičů v roce 2026. 
Zároveň schválila poskytnutí dotace Hasičskému záchran-
nému sboru Kraje Vysočina ve výši 250 tisíc korun. Fi-
nanční prostředky budou určeny na investiční akci v roce 
2026, konkrétně na nákup techniky pro požární stanici 
Pelhřimov. 
77. řádné schůze rady města - 11. května 2026
Rada města schválila smlouvy o poskytnutí dotací  
na částečné pokrytí nákladů provozu pojízdných prode-
jen zajišťujících zásobování místních částí Pelhřimova  
v roce 2026. Podnikatel Jaromír Neuber obdrží dotaci ve 
výši 35 tisíc korun na provoz pojízdné prodejny zásobující 
místní části Útěchovičky, Strměchy, Chvojnov a Služátky. 
Dotace ve výši 80 tisíc korun byla schválena pro Milana 
Miksu na podporu provozu pojízdné prodejny zajišťující 
zásobování místních částí Strměchy a Čakovice.       (měú)
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Dubnová výzva rozhýbala více než dvě stovky lidí

Běh pro úsměv pomáhal a byl i rekordní

Tři desítky účastníků dubnové výzvy 10 000 kroků se sešly 
v úterý 19. května na slavnostním vyhlášení v prostorách 
Stráž Baru. Šlo však jen o zlomek těch, které výzva oslo-
vila a kteří ji absolvovali v rámci jednoho z osmnácti pel-
hřimovských týmů. „V minulých ročnících se počet účast-
níků pohyboval mezi 160 až 180, letos jsme ale poprvé 
pokořili dvoustovku,“ uvedla pelhřimovská koordinátorka 
projektu Veronika Němečková. Zmíněná magická hranice 
byla překonána o pět účastníků.
Radost z masového zapojení do výzvy vyjádřil i místosta-
rosta Zdeněk Jaroš, sám aktivní účastník. „Chtěl bych vám 
poděkovat, že jste se zúčastnili, pravidelně chodili a udě-
lali tak něco pro své zdraví. Myslím si, že všem nám po-
mohlo i to, že jsme si mohli mezi sebou zasoutěžit. Bylo 
to dobré z hlediska motivace,“ řekl v úvodu slavnostního 
vyhlášení.
Nejvíce kilometrů nasbíral Zdeněk Přech, který během 
třiceti dnů nachodil neuvěřitelných 961 kilometrů.  
V přepočtu to představuje 32 kilometrů denně za každé-
ho počasí. Jak sám přiznal, podobná porce je pro něj běž-
ná. „Chodím poměrně hodně, měsíčně osm set až devět 
set kilometrů. Většinou po okolí města. Vyloženě oblíbe-
nou trasu nemám, snažím se je kvůli pestrosti střídat.“
Za Zdeňkem Přechem skončili v bodovém hodnocení 
Michal Novák a Pavel Bílek. Podle počtu nachozených 

kilometrů obsadil druhé místo Zdeněk Dostál, třetí byl 
Michal Novák. Mezi ženami nasbírala nejvíce bodů Mi-
chaela Tůmová před Markétou Svobodovou a Miri Sala-
vovou. V pořadí podle počtu kilometrů skončily Miri Sala-
vová, Markéta Svobodová a Andrea Lisová.
Vyhlášena byla také soutěž týmů. První místo obsadil tým 
Nepos(l)ední, následovaný týmy Město I a Město. Nejví-
ce kilometrů nachodili členové družstva Město I – celkem 
4 121 kilometrů.                                                                (va)

Mladí zdravotníci ukázali 
znalosti první pomoci

Dárci krve převzali Zlaté kříže

V obřadní síni pelhřimovské radnice se uskutečnilo 
slavnostní setkání věnované bezpříspěvkovým dár-
cům krve. Město Pelhřimov společně s Oblastním 
spolkem Českého červeného kříže Pelhřimov ocenilo 
dárce, kteří absolvovali 80 odběrů a získali Zlatý kříž 
Českého červeného kříže III. třídy.
Slavnost zahájila ředitelka oblastního spolku Českého 
červeného kříže Zuzana Sůvová. Ve svém vystoupení 
poděkovala všem oceněným za jejich dlouhodobou 
a nezištnou pomoc: „Vaše ochota darovat krev bez 
nároku na odměnu je důkazem lidskosti, solidarity  
a odpovědnosti vůči ostatním,“ uvedla.
Poděkování zaznělo také ze strany vedení města. Sta-
rosta Ladislav Med společně s místostarosty Zdeň-
kem Jarošem a Karlem Kratochvílem vyjádřili dár-
cům uznání za jejich dlouholetou pomoc, bez které 
by zdravotnický systém nemohl fungovat. „Darování 
krve je mimořádně cenný čin. Každý dárce věnuje 
doslova část sebe, aby pomohl zachránit zdraví nebo 
život někomu dalšímu. Za to vám patří velké poděko-
vání a obdiv,“ uvedl starosta.
Ocenění dárci převzali Zlatý kříž Českého červené-
ho kříže III. třídy, osvědčení o jeho udělení, květinu 
a drobné dárky. Především však zaznělo poděkování 
za jejich dlouhodobou ochotu pomáhat lidem, které 
často ani osobně neznají.
Oblastní spolek Českého červeného kříže Pelhřimov 
se dlouhodobě věnuje podpoře a organizaci dárcov-
ství krve v regionu. Díky práci jeho zaměstnanců, 
dobrovolníků a především samotných dárců se daří 
udržovat tradici, která má pro zdravotnictví i celou 
společnost nenahraditelný význam.                     (měú)

Na Masarykově náměstí se uskutečnila soutěž Mladý 
zdravotník, kterou uspořádal Český červený kříž, Oblast-
ní spolek Pelhřimov, ve spolupráci s městem Pelhřimov  
v rámci Projektu Zdravé město a MA21. Do soutěže se za-
pojila pětičlenná družstva žáků z 1. i 2. stupně základních 
škol a organizací z Pelhřimova, Košetic, Pacova, Rynárce 
a Čejova. Děti si zábavnou a praktickou formou vyzkou-
šely poskytování první pomoci, řešení krizových situací  
i důležitost spolupráce v týmu. Všichni soutěžící předved-
li velké nasazení, odvahu a chuť pomáhat druhým. Za své 
výkony si zasloužili velkou pochvalu. 
„Takové akce mají obrovský smysl. Přinášejí osvětu, učí 
děti důležitým dovednostem a zároveň podporují zodpo-
vědnost i lidskost,“ uvedl starosta Ladislav Med. 
Výsledky soutěže 
I. stupeň: 1. SDH Pacov, 2. ZŠ Krásovy domky Pelhřimov, 
3. ZŠ Košetice. 
II. stupeň: 1. SDH Pacov, 2. ZŠ Košetice.                                                 (měú)

Rekordní účast zaznamenal dvanáctý ročník akce Běh pro 
úsměv – Pelhřimovský půlmaraton. Na startu se v sobotu 
23. května sešlo celkem 421 malých i velkých běžců. Na 
Masarykově náměstí panovala po celý den skvělá atmo-
sféra, vždyť vítězem byl každý, kdo se postavil na start  
a překonal sám sebe.
„S počtem účastníků jsem moc spokojená. Pomohlo 
snížené startovné, velkou roli sehrálo i příznivé počasí,“ 
uvedla hlavní organizátorka Michaela Tulachová. Záro-
veň naznačila změnu, kterou pořadatelé plánují pro příští 
ročník. „Chtěli bychom, aby běžci půlmaratonu a deseti-
kilometrové trati vybíhali už na začátku programu a měli 

tak pro své výkony příznivější podmínky,“ doplnila. Pod-
pořit účastníky dorazil také starosta města Ladislav Med. 
„Rád bych na tomto místě poděkoval Michaele Tulacho-
vé i všem spolupořadatelům,“ uvedl mimo jiné a popřál 
běžcům, aby se ve městě dobře cítili a vrátili se na příští 
ročník.
Program na Masarykově náměstí nebyl pouze o atletic-
kých výkonech. Především děti si mohly v prostoru startu 
a cíle vyzkoušet například lukostřelbu nebo wu-shu. Běh 
pro úsměv je zároveň charitativní akcí. Výtěžek letošního 
ročníku, který činil 172 690 korun, podpoří výstavbu par-
kourového hřiště v lokalitě Na Pražské.                                       (va)
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Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 60 lety (rok 1966) 
Vážení čtenáři,
již před deseti lety, v roce 2016, byly ve třech vydáních 
Pelhřimovských novin otištěny zápisy z kroniky z r. 1966.  
V novém systému zveřejňování zápisů z městské kroni-
ky započatém v roce 2018, odkdy v každém následujícím 
roce zveřejňujeme zápisy z roků, jejichž letopočet končí 
stejnou číslicí, se nyní opět dostáváme k roku 1966. Vy-
bírám proto první část nejzajímavějších zápisů, které si 
naši čtenáři mohli přečíst již před deseti lety. Druhá část 
bude otištěna v příštím vydání novin.  

Položení základního kamene
Výstavba Závodního klubu ROH Agrostroj pokročila tak 
daleko, že mohl být položen základní kámen. Stalo se tak 
28. května t.r. za přítomnosti Ústřední rady ROH, krajské 
odborové rady, zástupců OV KSČ a ONV v Pelhřimově, zá-
stupců projektanta, Pozemních staveb i pelhřimovských 
závodů. Akt proběhl slavnostně, k čemuž přispěla i de-
chová hudba Agrostroje.

Nová ochranná známka n.p. Agrostroj Pelhřimov
Národní podnik Agrostroj uspořádal soutěž o novou 
ochrannou známku svých výrobků. Podnik dosud užíval 
v licenci slovní ochrannou známku Agrostroj a obrazo-
vou ochrannou známku „A“ s částí ozubeného kola. Tato 
známka je totiž majetkem národního podniku Agrostroj 
Pelhřimov a používaly ji všechny Agrostroje. V souvislosti 
se značným růstem podniku i úkoly v exportu bylo nutné 
vytvořit vlastní ochrannou známku, jež by charakterizo-
vala vlastní výrobky, reprezentovala podnik, vyjadřovala, 
chránila a propagovala dobrou jakost výrobků. V soutěži 
se sešlo na 30 různých návrhů. Zvítězil mezi nimi návrh 
výtvarníka Spojených kartáčoven v Pelhřimově Zdeňka 
Vonáska. Znázorňuje 2 kosy řezačky stylizované do půl-
kruhů, uprostřed s trojlístkem. Zdůrazňuje tak, že Ag-
rostroj, i když tam dnes vyrábějí různé stroje, vyšel od 
proslulých řezaček. Známka je uznána i mezinárodně. 
Protože ve všech případech nevystačí podnik s touto 
obrazovou ochrannou známkou, tak vznikla ještě slovní 
ochranná známka „Agresta“, jež charakterizuje zaměření 
výroby pro zemědělství. 

Opilství
Často se vyskytují případy opilství. Většina osob se do-
stává do tohoto stavu v restauraci Beseda a Střepina.  
Po 22. hodině ztrácí svůj charakter i hotel Slávie, kde způ-
sobují hluk podnapilé osoby. Proto také vedoucí Besedy  
s číšníkem dostali pokutu po 200 Kč, že podávali alko-
holické nápoje podnapilým osobám. Odvolávali se však  
na to, že musí plnit plán tržeb. 

Zákroky Veřejné bezpečnosti
Veřejná bezpečnost má potíže s přepravou opilých osob 
do záchytné stanice v Jihlavě. Sanitní auto nebývá vždy  
k dispozici, takže opilec musí sedět i několik hodin  
na strážnici. A najatá autodrožka opilce nerada vozí, pro-
tože jí zpravidla nezaplatí a k tomu znečistí i vůz. 

Synagoga vyjmuta z ochrany památek
Ministerstvo školství a kultury oznámilo k požadavku 
městského národního výboru výnosem ze dne 5. led-
na 1960, č.j. 51501/65, že upouští u bývalé synagogy  
od ochrany památek jako součást opatření k zajištění sta-
noviště pro výstavbu obchodního střediska v Palackého 
ulici. Tím byla umožněna výstavba tohoto reprezentační-
ho obchodního domu.

Estráda: Večer s písničkou
„Večer s písničkou“- vystoupili v Městském divadle dne 
18. října t.r. Iveta Simonová, Milan Chladil, Eva Pilarová, 
Jaromír Majer a další doprovázeni kvintetem Ivo Pavlíka  
z Ostravy. V estrádních scénkách vystupovala dvojice ko-
miků Holzman - Budín, pořad uváděl Jaroslav Kříž.

Pelhřimovská specialita
Na jídelním lístku v restauraci Popovice, kromě staročes-
ké kuchyně, najdeme i vlastní specialitu závodu Popovice 
– pelhřimovský řízek, tj. řízek, který je zabalen v brambo-
rovém těstě. O tom, že popularita této nové speciality, 
jejímž autorem je vedoucí restaurace s. Bláha a kolektiv 
kuchyně, roste, svědčí i ta skutečnost, že pelhřimovský 
řízek je den ode dne žádanější. Ten, kdo si jej jednou dal, 
příště prý neodolá. 

Hodinový stroj k Rynárecké bráně 
Pracovníci Okresního průmyslového podniku ve Vyško-
vě přepracovali návrh na zhotovení hodinového stroje 
pro nově upravenou Rynáreckou bránu. Hodinový stroj 
udělají celý z bronzu, aby vyhovoval požadavku na pohon 

kozlů u hodinových ciferníků. Staré hodiny z Rynárecké 
brány upraví a budou umístěny na věži Svatovítské. 

Plk. Emil Zátopek v Pelhřimově
V dubnu hostilo naše město jednoho z nejúspěšnějších 
sportovců všech dob, který proslavil naše jméno po ce-
lém světě – plukovníka Emila Zátopka. E. Zátopek přijel 
do našeho města, aby provedl několik besed na téma: 
„Moje sportovní úspěchy a zážitky při mezinárodních 
sportovních soutěžích“. Jeho přednášky byly zaměřeny  
i na poslední olympijské hry v Tokiu, kterých se zúčastnil 
jako host mezinárodního olympijského výboru. Ve svých 
besedách vyprávěl o svých setkáních se sportovci z celé-
ho světa, o navázání přátelských styků se sportovci všech 
zemí, jakož i o životě lidu v jednotlivých státech, které na-
vštívil. E. Zátopek byl očekáván s velkým zájmem a všude 
srdečně vítán. První besedu měl v učňovském internátě 
Agrostroj. Příštího dne se konala další beseda ve Slávii, 
které se zúčastnili žáci středních škol. A večer se sešel 
E. Zátopek s pelhřimovskými sportovci. Seznámil se též  
s plány výstavby pelhřimovského sportoviště, k němuž 
měl řadu konstruktivních návrhů. 
 
Big-beat skupina Faust
Big-beatová skupina vystoupila 18. března t.r. v Měst-
ském divadle. Výkony byly celkem chabé, takže vystou-
pení nesplnilo očekávání. Tím se stalo, že někteří lidé byli 
zklamaní a o přestávce opustili sál. Mladí lidé odešli do 
Slávie, kde se konala Estráda hornických učňů.

Estráda hornických učňů
Estráda hornických učňů z Orlové spojená s taneční zába-
vou. Tento pořad uspořádal pro pelhřimovskou veřejnost 
Výbor žen a přítomná mládež byla s pořadem spokojená.

Přejmenování Národního domu
Jelikož Národní dům slouží převážně pouze divadlu, ple-
nární zasedání MěstNV na schůzi 26. 4. 1966 rozhodlo 
přejmenovat tento kulturní stánek na „Městské divadlo“. 

Odznak města Pelhřimova, protest
N.p. Drobné zboží uvedl do prodeje odznak města Pelhři-
mova, který vydal svým nákladem. Rada MěstNV protes-
tovala proti jeho uvedení do prodeje, neboť na odznaku 
byl státní znak před rokem 1918, tj. rakouská orlice.

Uznání V. Lipskému a J. Lázničkovi
Městský národní výbor vyslovil uznání a poděkování Vi-
lému Lipskému za režii divadelní hry „Svatba pana Kre-
čínského“ jakož i všem členům ochotnického souboru 
Rieger a Jaroslavu Lázničkovi, dirigentu symfonického 
orchestru a všem členům souboru za úspěšné vystoupení 
dne 29. listopadu 1966.

Provinilci s akademickými tituly
Zarážejícím zjevem je skutečnost, že mezi provinivší-

mi (míněno projednávanými Místním lidovým soudem) 
jsou dvě osoby s vysokoškolským vzděláním a to: lékař 
(MUDr.) – trestný čin: podplácení bytového pracovníka 
lahví koňaku a cigaretami, inženýr – trestný čin: odcizení 
11 pytlů brambor.

Zahraniční rekreace
První v historii pelhřimovského závodu odjel početnější 
kolektiv Agrostrojáků na rekreaci do zahraničí a pro příští 
rok má uloženo vedoucí této výpravy dojednat dva zájez-
dy po 40 účastnících do Bulharské lidové republiky.

Volné soboty
Od 1. ledna 1966 byla celému podniku Agrostroj po-
volena změněná pracovní doba. Zatím jen na zkušeb-
ní dobu dvou měsíců (leden a únor) tj. jedna sobota  
v měsíci bude vždy volná ovšem za určitých podmínek, 
že podnik zajistí všechny ukazatele státního plánu. Nový 
pracovní režim se osvědčil a od 1. října t.r. byly zave-
deny za týchž pracovních podmínek dvě volné soboty  
v měsíci. To znamená, že ve IV. čtvrtletí pracovníci podni-
ku získali navíc sedm volných dnů.

Beseda s pražskými umělci 
Rodáci města Jiří Lír, Lubomír Lipský, Otomar Krejča  
a Milan Karpíšek, doprovázení Ivou Janžurovou rodačkou 
ze Žirovnice k přijati byli na radnici předsedou městského 
národního výboru s. Václavem Harudou. Následovala živá 
beseda, během které se pražští umělci zavázali, že do Pel-
hřimova se budou vždy velmi rádi vracet a budou se těšit 
na každé pozvání. 

Svatba pana Krečínského
Soubor Městské osvětové besedy v Pelhřimově „Rieger“ 
sehrál 8. a 10. prosince 1966 divadelní hru Svatba pana 
Krečínského. Premiéra této divadelní hry byla význam-
nou událostí. Jednak byla poslední v rámci oslav Měsíce 
přátelství v našem městě a jednak byla druhým předsta-
vením okresní soutěže o nejlepší nastudování ruské nebo 
sovětské hry. Soutěž vyhlásil okresní výbor Čs.sovětského 
přátelství. Přihlásil se do ní divadelní soubor v Počátkách, 
Pelhřimově a Humpolci. Svatbu pana Krečínského nastu-
doval v tradičním pojetí Vilém Lipský, který po dlouholeté 
odmlce se vrátil k divadelní činnosti jako zkušený herec, 
režisér. Spolu s Vilémem Lipským se spolu vrátili zpět  
i další členové Riegru. Nově přistoupila MUDr. Švejnoho-
vá, jejíž první vystoupení bylo velmi úspěšné a to právě 
ve hře Svatba pana Krečínského. Hra měla skvělou vý-
pravu, kterou navrhl architekt Národního divadla Praha 
Květoslav Bubeník a podle jeho návrhu jí provedl Zdeněk 
Vonásek. Se souborem technicky spolupracoval Alois Ha-
vel (zvuk), Josef Chuchel (světla) a A. Stárka (masky) Jana 
Čepková (sleduje text), Jaromír Vytopil (inspice) a Alois 
Růžička (technické práce).

JUDr. Josef Doubek, Letopisecká komise

Bývalá synagoga byla v roce 1966 vyjmuta ze seznamu památek Ministerstva školství a kultury. Zbourána byla v ná-
sledujícím roce a na jejím místě následně vyrostl obchodní dům Perla.                    Foto: archiv Muzea Vysočiny Pelhřimov



Logika, skauting i pomoc druhým – tři svě-
ty, které Karolína Kožichová propojuje s 
naprostou přirozeností. Studentka pelhři-
movského gymnázia, která letos získala 
Cenu města Pelhřimova, pravidelně repre-
zentuje město v matematických i fyzikál-
ních soutěžích a v Logické olympiádě se 
opakovaně probojovala až do celostátního 
kola mezi nejlepší řešitele v republice. Své 
nadání však nevyužívá jen pro sebe a jako 
dobrovolná lektorka pomáhá ostatním 
zjednodušovat složitou látku. 

Během vašich studijních let jste prošla 
řadou různých logických, matematických 
nebo fyzikálních soutěží. Jaké jsou rozdíly 
mezi jednotlivými olympiádami?
Letos jsem soutěžila už jen v logické, 
kterou dělám odmala, pravděpodobně 
od druhé nebo třetí třídy. Tato olympi-
áda není zaměřená na to, umět počítat 
příklady, ale spíš dokázat věci vymyslet. 
Není to o vzdělání člověka, protože to 
zvládne jak člověk z gymnázia, tak člo-
věk z průmyslové školy. Dále jsem soutě-
žila v Pythagoriádě, která je také hodně 
o logice, ale zároveň je nutné i počítání. 
Matematický klokan je hlavně o počítání, 
ale samozřejmě také o logice. Ten mi moc 
nejde, ale dělala jsem ho každý rok. A fy-
zikální olympiáda je také odlišná. Spočívá  
v tom, že první kolo se odehrává doma, 
kdy je nutné udělat několik příkladů, 
a když získáte požadovaný počet bodů, 
postupujete do krajského kola. Při této 
olympiádě se používají hodně vzorečky 
a počty. Mě vždy nejvíce bavila logická 
olympiáda.
 
Je možné se na tyto olympiády připravit? 
Trénujete nějakým způsobem?
Já osobně moc netrénuji, ale asi se na to 
dá trochu připravit, protože typy úloh jsou 
stejné každý rok. Dá se to procvičovat, luš-
tit křížovky, hledat skrytá slova ve větách 
nebo nějaké přesmyčky. Takže myslím, že 
je možné trénovat, ale naučit nazpaměť 
se to nedá. Trochu to musíte mít v hlavě. 
Já mám ráda různé obrázkové úlohy, kdy 
musím hledat souvislost obrázků nebo co 
tam chybí a podobně. Vzorečky a učení mě 
tolik nebaví, vlastní přemýšlení je lepší.

Vy jste se v Logické olympiádě dostala až 
do celostátního kola. Panuje tam velká 
rivalita?
Určitě tam je nějaký souboj, proto-
že chtějí všichni vyhrát. Ale naposledy 
jsem si všímala, že se lidé dokážou bavit  
o čemkoli, hlavně tedy o úlohách, 

i když zároveň chtějí vyhrát. Rivali-
ta tam trochu je, ale není to takové,  
že bych se s někým nebavila kvůli tomu, 
protože má víc bodů. A hlavně my body 
nevíme celou dobu, až na konci se je do-
zvíme. 

I na olympiádách, kde logické uvažování 
nestačí, dosahujete mimořádných vý-
sledků. Stačí vám na to příprava ze školy, 
nebo se doučujete doma? 
Moc se nedoučuji. U fyzikální nebo ma-
tematické olympiády se musí příklady vy-
pracovat nejprve doma, takže pokud jsem 
něco nevěděla, musela jsem si to dostu-
dovat, případně dojít za učiteli se zeptat, 
protože to obsahuje učivo nad rámec kla-
sické výuky. Ale většinu toho zvládnu spo-
čítat s tím, co umím ze školy. 

Vyhovuje vám způsob výuky na gymná-
ziu?
Teď trochu narážím na všeobecnost gym-
názia. Problém je, že všichni učitelé chtějí, 
abychom uměli všechno dokonale, i když 
my už bychom si chtěli víc vybírat. Jsou 
tam předměty, které jsou nám vlastně k 
ničemu, a stejně nás chtějí učit na sto pro-
cent. Trochu to vyčerpává.
 
Vy mimo vlastního studia ještě doučujete 
ostatní. Jak to vzniklo?
Vlastně jsem začala už na základce, kdy 
jsem před písemkou doučila spolužáky 
o přestávce, když něčemu nerozuměli. 

A před dvěma lety mamčina kamarádka 
potřebovala pomoc pro dcery s matikou 
a fyzikou, tak jsem tam začala docházet.

Takže nedoučujete jenom své vrstevníky?
Je to různé. Teď doučuji dvě holčičky. Jed-
na je v devítce, tu jsem připravovala na 
přijímačky a na matiku s fyzikou. Druhá je 
v páté třídě, tam pomáhám dohánět uči-
vo. Plus doučuji jednoho pána, který se 
připravuje na nástavbu na střední školu, 
takže taky na přijímačky. A pak samozřej-
mě své vrstevníky.

S čím nejčastěji pomáháte? Co lidem  
v matice a fyzice nejméně jde?
Většinou je na gymplu problém v tom,  
že učitelé látku vysvětlují příliš odborně,  
a když to člověk nepochopí od učitele, 
sám se to nedoučí. Snažím se jim zjed-
nodušit to, co učitel vysvětlí složitě. Zá-
roveň ale nejde vždycky všechno vysvět-
lit jednodušeji. Spíš teď máme problém,  
že nám pan učitel tolik nevysvětluje, po-
kud se nezeptáme. Takže spolužáci, kteří 
tomu nerozumí, ani nevědí, na co se ze-
ptat, a točí se v tom stále dokola.

Říká se, že doučování pomáhá i tomu, 
kdo doučuje. Je to i váš případ?
Ano, určitě. Když doučuji to, co zrovna 
bereme, tak si to sama usnadňuji a najdu 
tam víc souvislostí. Třeba dneska jsme 
psali fyziku a já se to učila až během toho, 
co jsem látku vysvětlovala ostatním. Sna-

žila jsem se jim zjednodušit příklad, a tím 
jsem ho zjednodušila i sobě. Některé věci 
se dají zjednodušit dost lehce. Ale mám 
problém, že některé věci prostě vidím 
a zvládnu je spočítat, protože vím, že to 
takhle bude fungovat. Vysvětlit to něko-
mu dalšímu je občas náročné.

Dlouhodobě se věnujete skautingu. Po-
máhá vám logické uvažování i tam?
V některých věcech ano. Třeba když máme 
šifry, tak je pro mě jednodušší pochopit, 
jak to funguje, ale jinak myslím, že moc 
ne. Ve skautu jsem už od první třídy, takže 
jedenáct let, a teď už působím jako vedou-
cí. Mám na starost družinku holek z první-
ho stupně, od sedmi do jedenácti let.

Co vás na skautu nejvíc baví?
Je to taková druhá rodina, uskupení moc 
fajn lidí. Jsem tam hodně kvůli nim. Zá-
roveň mám při vedení pocit, že něco pře-
dávám i těm malým dětem. Přes skauty 
jsem se dostala i do souboru Ten Sing, 
který je napůl složený ze skautů. Zpívám 
v něm druhým rokem. Mám tam i ségry, 
takže jsem se přidala i kvůli nim. Zpívání 
mě baví.
 
Co v rámci sboru zpíváte?
V poslední době hodně anglické písně, 
ale všechno možné – moderní i starší. 
Jednu dobu se hodně zpívaly písničky 
z Jesus Christ Superstar v češtině. Od 
všeho trochu. Já mám radši české pís-
ničky, protože angličtina není moje sil-
ná stránka, ale tolik mi na tom nezáleží. 

Musela jste kvůli skautu nebo zpívání ně-
jaké koníčky obětovat?
Spíš jsem se vším skončila proto, že mě 
to buď přestalo bavit, nebo mi to nic ne-
dávalo. Chodila jsem na ZUŠ malovat, ale 
poslední rok už mě to nebavilo, tak jsem s 
tím na střední přestala. Pak jsem chodila 
do ekologického střediska Mravenec, což 
bylo podobné skautu, a taky jsem chodila 
do Sokola.

Příští rok budete maturovat. Máte už ně-
jakou vizi, kam dál?
Chtěla bych učit matiku a fyziku. Buď 
na střední škole, nebo na druhém stup-
ni základní školy. Plánuji jít studovat do 
Českých Budějovic nebo do Brna. Praha 
určitě ne, spíš nějaké menší město. Dřív 
jsem přemýšlela nad psychologií, ale to už 
jsem zavrhla, protože přijímačky jsou hod-
ně náročné. Ještě jsem zvažovala sociální 
práci, ale to si asi nechám jako pojistku.          

Iva Pacnerová
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Vlastní přemýšlení je lepší než vzorečky, říká Karolína Kožichová

Roverský puťák je akce pro rovery, tedy skauty ve věku přibližně od 15 do 25 let. Spo-
lečné výpravy a zážitky jsou příležitostí užít si čas bez starostí o mladší děti a naplno si 
vychutnat dobrodružství, přátelství i atmosféru na cestách.

Volejbalu se Karolína Kožichová věnuje jedenáctým rokem, ale v posledních čtyřech le-
tech hrála pokaždé za jiný tým. Fotka pochází z posledního zápasu letošní sezóny žen-
ského týmu Pelhřimov A v krajském přeboru.
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U zahrádkářů se bude konat
letní Bazárek bez peněz 

V Domě zahrádkářů v ulici Na Obci, v prostorách moš-
tárny, se uskuteční 15. letní Bazárek bez peněz. Otevře-
no pro veřejnost bude ve středu 3. června od 16 do 18 
hodin, ve čtvrtek 4. června od 14 do 18 hodin a v pátek  
5. června od 14 do 17 hodin. Návštěvníci mohou při-
nést pěkné a čisté oblečení, obuv, hračky, knihy, drob-
nou elektroniku či potřeby do domácnosti vhodné 
pro další využití. Jedna osoba může přinést dvě tašky 
věcí, vstupné činí 50 korun.                                                (va)

FOKUS Vysočina otevřel 
Centrum duševního zdraví

FOKUS Vysočina slavnostně otevřel Centrum duševního 
zdraví (CDZ) Pelhřimov. Dopolední oficiální části se zú-
častnily zhruba čtyři desítky pozvaných hostů z Minister-
stva práce a sociálních věcí, Ministerstva zdravotnictví, 
Kraje Vysočina, města Pelhřimov i z řad spolupracujících 
organizací a zdravotnických zařízení. 
„Jsem ráda, že lidé z regionu Pelhřimov mají v oblasti du-
ševního zdraví nablízku odborníky a místo, kam můžou 
přijít bez studu, kde získají naději a podporu. A toto vše 
by nevzniklo, pokud by nám nefandili lidé a neměli by-
chom kolem sebe vás. Chtěla bych poděkovat městu Pel-
hřimov, Kraji Vysočina, Ministerstvu práce a sociálních, 
Ministerstvu zdravotnictví a také samozřejmě mým ko-
legům, kteří do své práce vkládají profesionalitu, lidskost 
a odpovědnost,“ řekla ředitelka FOKUSu Vysočina Anna 
Šimonová.
Odpoledne patřilo veřejnosti a prohlídky využily další de-
sítky návštěvníků. Den byl postaven na myšlence „eko-
systému podpory“: stejně jako rostliny potřebují půdu, 
zázemí a péči, i lidé potřebují bezpečí, vztahy a dostup-
nou pomoc v komunitě. Služby tu proto nejsou „jedna 
izolovaná věc“, ale propojené podmínky, díky nimž se 
může začít dít změna. FOKUS Vysočina se zároveň připojil 
ke kampani „Ať komunitní služby kvetou“.
Kontakt na CDZ Pelhřimov: 
Telefon: 770 399 263. E-mail: cdz.pe@fokusvysocina.cz. 
Web: www.fokusvysocina.cz                                           (fv)

Kavárna pro duši přiblížila novodobé závislosti

Kraj Vysočina a město Pelhřimov uspořádaly v prostorách 
Malé scény Kulturního domu Máj pokračování úspěšné-
ho cyklu setkání Kavárna pro duši. Setkání neslo podtitul 
Novodobé látkové závislosti u dětí.
Otevřelo téma užívání snadno dostupných a zároveň 
velmi nebezpečných látek mezi dětmi – kratomu, nikoti-
nových sáčků, vapování nebo různých produktů z konopí 
či jejich chemických variant. „Patří sem i některé léky,  
a proto jsme se rozhodli tuto problematiku přiblížit rodi-
čům. Mnozí z nich totiž tyto látky vůbec neznají nebo je 
nikdy neviděli, takže u nás mají možnost se s nimi blíže 

seznámit,“ uvedla Stanislava Holbová z odboru sociálních 
věcí Krajského úřadu Kraje Vysočina. Zhruba dvouhodi-
nového setkání se zúčastnil také místostarosta Pelhřimo-
va Karel Kratochvíl.
O tématu diskutovali adiktoložka Jana Vašíčková, terape-
ut Josef Soukal a preventistka Renata Jará. Účastníkům 
poskytli informace o tom, jak závislostem předcházet, 
jak jednotlivé látky působí, jak rozpoznat první varovné 
signály u dětí a jak s nimi o těchto tématech bezpečně  
a citlivě mluvit. Součástí programu byla také diskuse  
a sdílení zkušeností.                                                                 (va)

Ski klub Pelhřimov stejně jako v posledních letech uspo-
řádá Olympijský běh. Akce se uskuteční 17. června  
v Městských sadech. Na první pohled je do tohoto data 
ještě dost času, ale registrace běžců při platbách kartou 
skončí už 5. června. Registrace na místě bohužel mož-
ná není. Běh je určený pro všechny věkové kategorie.  
Dospělí mohou volit z tratí 7,2 a 4,8 kilometru, děti běží 
na tratích o délkách 300, 600 a 1000 metrů.                (va)    

Městské sady budou hostit 
Olympijský běh

Registrace do běhu je možná zde

Firma Jan Smejkal zahájila

Masarykovo náměstí, 
denně od 8:30 hodin 

až do vyprodání zásob

Prodej jahod
a meruněk

Přijmou pracovníka na pozici:

Uklízečka veřejného WC 
ve městě Pelhřimov

Pracovní doba: dle dohody
Pracovní úvazek: DPČ do poloviny úvazku

Předpokládaný nástup červen 2026

Přihlášku s životopisem zašlete na výše
uvedenou adresu, e-mailem, nebo osobně 

p. Záběhlík, sekretariát ředitele, 
nebo tel. kontakt: 724 782 821 - pí Mikolášková

– personální a mzdové oddělení

Technické služby města Pelhřimova, 
příspěvková organizace Myslotínská 1740, 

393 01 Pelhřimov
Tel: 565 323 138, e-mail: info@tspe.cz

Více informací o pracovní pozici

Dopravní omezení v centru 
Pelhřimova během slavností
Dne 13. června bude z důvodu konání akce „Slavnos-
ti města Pelhřimova 801 let“ stanovena přechodná 
úprava provozu na místních komunikacích v centru 
Pelhřimova. Uzavírka se bude týkat Masarykova 
náměstí a okolí, konkrétně ulic Palackého, Růžová  
a Dr. Kralerta. Žádáme všechny řidiče o respektování 
přechodného dopravního značení.                     (měú)                                                                   
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Plán vycházek Klubu českých turistů

Zpravodajství naleznete i v e-novinách
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Sportovní pozvánka

Je jí šestnáct let, druhým rokem 
studuje pelhřimovské gymnázium  
a aktuálně je druhá nejlepší na světě. 
Řeč je o taekwondistce Alici Bínové  
(na snímku s medailí vpravo), která 
před několika dny vybojovala stříbr-
nou medaili na juniorském mistrov-
ství světa v uzbeckém Taškentu.

Už jste si stihla utřídit emoce a vstře-
bat, že máte stříbro z mistrovství 
světa?
Asi ještě úplně ne. Když jsme byli 
na turnaji, vůbec jsem to nevnímala 
tak, že jde o mistrovství světa. Přijela 
jsem tam hlavně s tím, že si to chci 
užít, protože je to můj poslední rok  
v této věkové kategorii. Příště už 
budu mezi seniorkami, kde je to 
zase úplně jiný level. Jak jsem říkala, 
chtěla jsem si turnaj hlavně užít – a 
ono to nějak vyšlo. Samozřejmě jsem 
měla obrovskou radost. Teď už ve 
mně spíš doznívá euforie. 

Měla jste před šampionátem nějaký 
konkrétní cíl? Co byste považovala 
za úspěch?
Chtěla jsem hlavně podat co nejlepší 
výkon a vyhrát alespoň jeden zápas. 
V taekwondu ale hodně záleží i na 

losu a na tom, jak vám vyjde pavouk. 
Já jsem v tomhle měla opravdu štěstí. 
I přesto jsem si ale říkala, že se může 
stát cokoli. Nechtěla jsem předem ří-
kat, že mám šanci dojít daleko nebo 
vyhrát nějaký konkrétní zápas. Šla 
jsem do toho spíš uvolněně a klidně. 
Hodně mi v tom pomohl i trenér Petr 
Lacek.

Mluvíte o štěstí, ale přes čtyři sou-
peřky jste prošla suverénně. Bylo to 
na tatami opravdu tak jednoznačné, 
jak napovídají výsledky?
Asi ne úplně. Výsledky možná vypa-
dají jednoznačněji, než jaké ty zápasy 
ve skutečnosti byly. Myslím ale, že 
jsem je měla celkem pod kontrolou. 
Věděla jsem, co chci dělat, jakou zvo-
lit taktiku a jak na soupeřky reagovat.

Ve finále vás čekala asi nejtěžší mož-
ná soupeřka – čtyřnásobná mistryně 
světa. Jak jste ten zápas vnímala a 
jak daleko byla podle vás zlatá me-
daile?
Do finále jsem šla s tím, že to asi úpl-
ně nevyjde, ale zároveň jsem tam ne-
chtěla jen stát a nechat do sebe ko-
pat. Chtěla jsem bojovat. První kolo 
jsem trochu zaspala. Bylo to strašně 
rychlé a nečekala jsem, že to bude 
až takový rozdíl v tempu. Ve druhém 
kole jsem se už víc uklidnila a zjistila 
jsem, že to není tak hrozné, jak jsem 
si původně myslela, a že s ní můžu dr-

žet krok. Druhé kolo bylo určitě lep-
ší, ale nějaké velké naděje na obrat 
jsem neměla.

Stříbro je obrovský úspěch nejen pro 
vás, ale i pro české taekwondo. Jste 
teprve druhou českou medailistkou 
z juniorského mistrovství světa. Tou 
první byla před lety bronzová Tereza 
Schindlerová z Myslotína (provdaná 
Nováková). Znáte se?
Ano, známe se. Náš klub každoroč-
ně v prosinci pořádá Vánoční turnaj 
a Terka tam často pomáhá, takže 
hlavně odtud se známe. Mám ji moc 
ráda, je skvělá. Jako závodnici si ji ale 
nepamatuji. Když jezdila na turnaje, 
byla jsem ještě hodně malá.

Kdo je tedy vaším největším vzo-
rem?
Od malička je to asi Domča Hronová, 
protože právě ona mě přivedla k ta-
ekwondu. Pak určitě také Ivet (dívčím 
jménem Jiránková, provdaná Juhás-
zová – pozn. aut.). To jsou dvě holky, 
které pořád trénují, hodně se známe 
a mám k nim blízko. Obě jsou skvělé 
a moc pro mě znamenají.

Dominika Hronová byla první Češ-
kou, která se v taekwondu předsta-
vila na olympiádě. Máte stejný cíl?
Myslím, že to je sen asi každého spor-
tovce – dostat se na olympiádu. Tak-
že ano, i můj.                    Kamil Vaněk

2. 6. - sraz: vlakové nádraží. Pelhřimov 7:46 - Pacov 8:12. 
Trasa: Pacov - Těchobuz, 10,5 km. Autobus zpět: Tě-
chobuz 11:10, 13:35 - Pacov 11:25, 13:50, Pacov 12:55, 
14:05 - Pelhřimov 13:33, 14:49.

9. 6. - sraz: u kina (8:00). Trasa: Pelhřimov - Dubovice - 
Tomášova alej - Pelhřimov, 8 km.

12. 5. - sraz: u kina (8.00). Trasa: Pelhřimov - po ZTZ Tě-
chorázek - Bácovice rozc., 11 km. Autobus zpět: Bácovice 
rozc. 11:22, 11:55 - Pelhřimov 11:32, 12:10.

16. 6. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, autobusové 
nádraží 8:31  -  Pelhřimov, Pražská 8:35  -  Křelovice 8:50. 
Trasa: Křelovice - Arneštovice - Košetice, Obora - Koše-
tice, 10 km. Autobus zpět: Košetice 13:27 - Pelhřimov 
13:52 (Pražská 13:48).

23. 6. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, Pražská 8:26 
- Pelhřimov, autobusové nádraží 8:30  -  Kamenice n. L. 
8:52. Trasa: Kamenice n. L. - Dráchov - Babínka, 10 km. 
Autobus zpět: Pravíkov 13:08 - Pelhřimov 13:39.

Garant: Ing. Vladislav Macháček, tel.: 732 287 966

Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé 
kraje Vysočina, o.p.s.

Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé kraje Vysočina, 
o.p.s., jako jediný poskytovatel sociálních a doplň-
kových služeb pro osoby se sluchovým postižením  
v Kraji Vysočina, zprostředkovává tlumočnické služby, 
služby sociální rehabilitace a doplňkové služby, které 
dále zaštiťují komerční tlumočení a oblast kompen-
začních pomůcek.
Posláním sociálních služeb je podpora osob se slucho-
vým postižením při začleňování do běžného života  
ve společnosti. Sociální služby se snaží o překonání 
komunikační a informační bariéry u osob se slucho-
vým postižením.
Cílem tlumočnických služeb je zprostředkování ko-
munikace prostřednictvím tlumočníka za účelem 
vyřízení osobních záležitostí na úřadech, u lékařů či  
v jiných situacích běžného života. Tlumočnické služby 
jsou dle zákona poskytovány bez úhrady.
Cílem sociální rehabilitace je snaha o zlepšení posta-
vení osob se sluchovým postižením na trhu práce, 
pomoc při získání nového zaměstnání, případně při 
jeho změně. Dále se sociální rehabilitace zaměřuje  
na výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, nácvi-
ky dovedností, obsluhy a údržby kompenzačních po-
můcek, včetně pomoci při podávání žádostí o příspě-
vek na Úřadu práce. Služby sociální rehabilitace jsou 
dle zákona poskytovány bez úhrady.
Doplňkové služby jsou aktivitami, které zajišťu-
jí údržbu a distribuci příslušenství ke sluchadlům  
a kompenzačním pomůckám, zprostředkování ná-
kupu nových kompenzačních pomůcek (vyjma 
sluchadel – v kompetenci foniatrů), zaslání poško-
zených kompenzačních pomůcek do servisu a po 
dobu opravy zapůjčení náhradních. Dále je ze stra-
ny organizace zprostředkováno komerční tlumo-
čení slyšícím osobám organizací a institucí, které 
potřebují zajistit plynulou komunikaci s neslyšícími  
či těžce sluchově postiženými osobami.

Kontakt
Otvírací doba:
Pondělí: 10:00 – 17:00 terénní forma
Středa: 8:00 – 16:30 pouze pro objednané
Čtvrtek: 8:00 – 11:00 ambulantní forma

Adresa: Slovanského bratrství 1664, Pelhřimov
Vendula Truhlářová tel. 725 741 788,  
e-mail: vendula.truhlarova@cnn-vysocina.cz
Františka Nováková tel. 702 022 537,  
e-mail: fany.tlumocnice@seznam.cz
Web: www.cnn-vysocina.cz                                             (PI)

Chtěla jsem si turnaj hlavně užít, tvrdí 
stříbrná taekwondistka Alice Bínová

Sobota 30. května
Fotbal - 9. liga: Pelhřimov C - Počátky (15.00). Kuželky - 
Májový turnaj žactva: (10.00). Tenis - krajský přebor I: 
Pelhřimov B - Písek A (9.00), krajský přebor III: Pelhřimov 
C - J. Hradec B (9.00).

Neděle 31. května
Fotbal - 4. liga: Pelhřimov - Speřice (17.00). Kuželky - Má-
jový turnaj žactva: (9.00). Tenis - Jihočeská liga mladšího 
žactva: Pelhřimov - J. Hradec (9.00).

Sobota 6. června
Fotbal - 3. liga dorostu: Pelhřimov - Chotěboř (10.00 star-
ší, 12.15 mladší). Šachy - O pelhřimovského pěšce (9.30, 
prezentace od 8.30 - VŠO a SŠ hotelová Pelhřimov).

Neděle 7. června
Fotbal - 2. liga U15: Pelhřimov - Znojmo (10.00), 2. liga 

U14: Pelhřimov - Znojmo (12.00).
Sobota 13. června

Fotbal - 7. liga: Pelhřimov B - Jiřice (15.00). Tenis - jiho-
česká divize: Pelhřimov - VITON Č. Budějovice (9.00).

Neděle 14. června
Fotbal - 4. liga: Pelhřimov - Tasovice (17.30). Tenis - Juni-
or Tour dorostu: Pelhřimov - Strakonice (9.00).

Sobota 20. června
Tenis - jihočeská divize: Pelhřimov - J. Hradec (9.00), kraj-
ský přebor I: Pelhřimov B - S. Ústí (9.00), jihočeský přebor 
III: Pelhřimov C - Strakonice B (9.00), Kadet tour staršího 
žactva: Pelhřimov - Humpolec (9.00).

Neděle 21. června
Tenis - Jihočeská liga mladšího žactva: Pelhřimov - Dačice 
(9.00). 

Pelhřimov rovná se Česko
Na juniorském mistrovství světa 
v uzbeckém Taškentu měla česká 
reprezentace výraznou pelhři-
movskou stopu. Všechny tři čes-
ké závodnice totiž byly členkami 
klubu SK Taekwondo Lacek, takže 
mezi český národní tým a pelhři-
movský oddíl by se dalo vložit 
rovnítko. Největšího úspěchu do- 
sáhla Alice Bínová, která v kate-
gorii nad 68 kilogramů vybojovala 
stříbrnou medaili. Anna Špina-
rová obsadila v kategorii do 63 
kilogramů deváté místo. Viktorie 
Maršáková v kategorii do 52 kilo-
gramů skončila už v prvním kole, 
když jí los přisoudil velmi těžkou 
soupeřku ze Španělska. Ta později 
dokráčela až k bronzové medaili. 
Český výběr vedl pelhřimovský 
trenér Petr Lacek.
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Žáci ZUŠ vystoupili v Senátu

Základní umělecká škola přijala pozvá-
ní k vystoupení v Senátu Parlamen-
tu České republiky v rámci projektu 
Valdštejnské kulturní léto. Prestižní 
koncertní cyklus se pravidelně koná ve 
Valdštejnské zahradě a škola se do něj 
zapojila na základě pozvání senátora 
Jaroslava Chalupského.
„Program koncertu byl koncipován 
tak, aby představil téměř všechny obo-
ry školy. Hudební část zastoupil Decho-
vý orchestr pod vedením Marka Kube-
še a Michala Bezstarosty, dále pěvecké 
sbory Komoráci s.r.o. a Telata vedené 
Danou Bezstarostovou. Součástí pro-

gramu bylo také vystoupení tanečního 
oboru s choreografií „Adams Family“, 
které připravili Lukáš Mazáč a Radka 
Zajícová,“ informoval ředitel pelhři-
movské ZUŠ Jiří Váňa.
Celým koncertem provázela Lenka 
Čurdová. V rámci programu vystoupi-
li také dva žáci s uměleckým předne-
sem, kteří budou školu reprezentovat  
na přehlídce Wolkrův Prostějov. Kon-
certu se zúčastnili také místostarosto-
vé Zdeněk Jaroš a Karel Kratochvíl, kte-
ré doprovázel vedoucí odboru školství, 
kultury a tělovýchovy Zbyněk Rychec-
ký.                                                        (va)

Dvě talentované žákyně Základní umě-
lecké školy Pelhřimov uspěly v prestiž-
ním stipendijním programu MenART  
a v příštím školním roce budou rozvíjet 
svůj talent pod vedením předních čes-
kých umělců. Do programu byly přijaty 
Markéta Soukupová a Tatiana Kašparo-
vá.
MenART je český stipendijní program 
zaměřený na podporu talentovaných 
žáků základních uměleckých škol a je-
jich pedagogů. Funguje na principu 
mentoringu, kdy vybrané dvojice žák–
pedagog během školního roku spolu-

pracují s uznávanými osobnostmi z ob-
lasti hudby, výtvarného umění, tance či 
literatury.
Markéta Soukupová, kterou v pelhři-
movské ZUŠ vede pedagožka Dana 
Bezstarostová, byla přijata do oboru 
muzikálový zpěv. V rámci programu 
bude pracovat pod vedením zpěvačky  
a herečky Radky Fišarové. Další úspěš-
nou účastnicí je Tatiana Kašparová, kte-
rou pedagogicky vede Hana Kašparová. 
Ta byla přijata do oboru textilní a kos-
týmní tvorba, kde bude využívat lektor-
ské vedení Simony Rybákové.           (va)

Dvě žákyně budou studovat pod mistry

Mladí muzikanti zazářili  
v ústředních kolech soutěží

Významných úspěchů dosáhla pel-
hřimovská Základní umělecká škola  
v ústředních kolech soutěží, které po-
řádá Ústřední umělecká rada ZUŠ ČR 
ve spolupráci s Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy.
Akordeonisté reprezentovali školu ve 
Zlíně. V kategorii sólové hry do devíti 
let získali první cenu Vojtěch Parkan 
a Elena Havlíková. Úspěšné bylo také 
duo Pašáci, které oba mladí hudebníci 
tvoří pod vedením učitele Aleše Parka-
na. V komorní hře na akordeon získali 
první místo.
V Praze se uskutečnilo ústřední kolo 
soutěže v komorní hře s převahou de-

chových nástrojů. První cenu získalo 
Trumpet Duo ve složení Petr Matějka 
a Štěpán Šoula. Druhou cenu obdrželo 
Žesťové kvarteto tvořené Vojtěchem 
Bezstarostou, Martinem Bezstarostou, 
Štěpánem Prokešem a Matyášem Zají-
cem. Obě uskupení připravoval učitel 
Michal Bezstarosta. Třetí cenu si od-
vezlo Žesťové kvarteto ve složení Jan 
Hradecký, Jakub Kubíska, Josef Poláček 
a Ondřej Vlach pod vedením učitele 
Marka Kubeše.
„Jedná se o velké úspěchy naší školy. 
Rád bych za ně poděkoval žákům i je-
jich učitelům,“ uvedl ředitel ZUŠ Pel-
hřimov Jiří Váňa.                                (va)
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Kultura nás baví

Zpět v čase se můžete vydat v rámci Slavností měs-
ta Pelhřimova, které se uskuteční v sobotu 13. června  
od 9:30. V prostorách venkovní scény Kulturního domu 
Máj se odehraje Historická scéna. O tom, co návštěv-
níkům nabídne, jsme si povídali s Janem Jelínkem ze 
skupiny Aurinko Félag.

Historickou scénu už jste vytvořili při loňských osla-
vách. Bude ta letošní v podobném duchu jako loňská  
v Městských sadech?
Návštěvníci se letos mohou těšit na autentičtější pohled 
do života ve středověku. Zatímco loňský program nabídl 
spíše průřez dějinami s důrazem na divadelní vystoupe-
ní, letos se chceme více zaměřit na přiblížení každoden-
ní reality tehdejší doby. Ukážeme, jak mohl středověký 
život vypadat, a necháme vyniknout jeho atmosféru  
i drobné detaily.

Zaměří se historická scéna přímo na dobu založení Pel-
hřimova, nebo nabídne pohled na širší časové období?
Zůstane zasazená do širšího časového období, oproti 
loňsku jsme ho ale výrazně zúžili. Letos se soustředíme 
přibližně na dvě až tři století – od založení města až po 
dobu po husitských válkách.

Co konkrétně návštěvníci uvidí a na jaké atrakce se 
mohou těšit?
Program nabídne především silný zážitek a autentickou 
atmosféru, do které se návštěvníci mohou sami aktiv-
ně zapojit. Po celý den ji podpoří vystoupení dvou hu-
debních skupin, tanečnic i dobová kuchyně s pokrmy, 
které dnes už nejsou běžné. Chybět nebude možnost 
vyzkoušet si lukostřelbu ani ukázky historického šermu 

v podání pelhřimovské školy, která představí i způsoby 
tréninku dochované ze středověkých šermířských ma-
nuskriptů. Návštěvníci se mohou zapojit také do ukázek 
tradičních řemesel nebo zavítat na tržiště. Zajímavostí 
bude i expozice mistra popravčího, která doplní celo-
denní program. V odpoledních hodinách se pak Histo-
rická scéna více zaměří na edukativní část a nabídne 

hlubší pohled na každodenní život v Pelhřimově a jeho 
okolí od 13. do 15., potažmo 16. století.

Určitě dorazí rodiny s dětmi. Co jste přichystali pro nej-
menší návštěvníky?
Jako rodič sám vyhledávám akce, na které mohu vyra-
zit s rodinou a kde si každý najde to své. Stejný princip 
jsme proto zvolili i při přípravě Historické scény. Pro děti 
jsme připravili speciální program, v jehož rámci si mo-
hou vyzkoušet výcvik panošů a zbrojnošů přizpůsobený 
jejich věku. Ty úspěšné na závěr odměníme něčím zcela 
výjimečným, ale zkrátka nepřijde nikdo.

Program je opravdu pestrý a rozsáhlý. Předpokládám, 
že ho nezajišťuje pouze vaše skupina Aurinko Félag  
– s kým vším na jeho přípravě spolupracujete?
Letos bude hrát skupina Aurinko Félag výraznou roli, 
mimo jiné i proto, že její součástí je nově vzniklá Ško-
la historického šermu Pelhřimov, kterou jsme založili  
v loňském roce. Stejně jako v minulém ročníku jsme se 
ale snažili zapojit především lokální spolky a partnery, 
kteří mají k Pelhřimovu vztah. Díky tomu program půso-
bí přirozeněji a autentičtěji. Spolupracujeme například 
se spolky z Humpolce nebo Havlíčkova Brodu, zároveň 
ale navazujeme i na dlouhodobé partnerství se skupina-
mi z celé republiky.

Na závěr zásadní otázka: bude program Historické scé-
ny pro návštěvníky zdarma, podobně jako program na 
náměstí, nebo se zde počítá s nějakým vstupným?
Vstupenky shánět nemusíte, nejsou k dostání. (smích) 
Program historické scény je pro návštěvníky zcela zdar-
ma.                                                                    Kamil Vaněk

Historická scéna ukáže, jak vypadal život ve středověku
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Galerie M | 4. 6. - 30. 6.
Cestou necestou - T. Buzu – L. Sárová Malíská

Malba, která pulzuje energií, a porcelán, který překva-
puje lehkostí i experimentem. Společná výstava Teodora 
Buzu a Lenky Sárové Malíské přináší setkání dvou výraz-
ných osobností, které spojuje cit pro strukturu, barvu  
i osobité vnímání světa. Teodor Buzu, malíř s nezamě-
nitelným rukopisem, pracuje s akvarelem v nečekaných 
souvislostech a formátech. Jeho obrazy nejsou jen vizu-
álním zážitkem, ale i prostorem pro emoce a objevování 
skrytých detailů a souvislostí. Lenka Sárová Malíská na-
opak rozvíjí možnosti porcelánu – od tradičních forem 
výzdoby nádob autorskými motivy až po volnou tvorbu 
v podobě šperku. 
Vernisáž se uskuteční ve středu 3. června od 17:00.

Výstavy a galerie

Městské sady | SO 6. 6. - 9:30
Myslivecký den
Soutěže v lesní pedagogice, kynologie, sokolníci, projíž-
ďka kočárem...

Rybník Stráž | ÚT 9. 6. - 13:00
Rozhýbejme Stráž s průmyslovkou
SPŠ a SOU Pelhřimov a FOKUS Vysočina zvou na charita-
tivní akci Rozhýbejme Stráž s průmyslovkou, která propojí 
pohyb, zábavu a podporu duševní pohody. Návštěvníky 
čekají běžecké trasy, workshopy, tvořivé aktivity i odpo-
činkové zóny. Výtěžek dobrovolného vstupného poputuje 
organizaci FOKUS Vysočina na podporu lidí s duševním 
onemocněním.

Masarykovo náměstí | SO 13. 6. - 14:00
Slavnosti města Pelhřimova – 801 let
Přijďte si užít den plný hudby, dobrého jídla a skvělé zá-
bavy. Hlavní hosté: legendární kapela BUTY a charisma-
tická Martina Pártlová. Od 10.00 do 17:00 MINT Market.

Masarykovo náměstí | ÚT 23. 6. - 10:00 až 16:00
Prezentace poskytovatelů sociálních služeb
Seznámení se znakovým jazykem, ukázka výcviku vodí-
cích psů, workshopy.

Koncerty

KD Máj – venkovní scéna | PÁ 5. 6. - 19:00
Ben Cristovao 
Koncert jednoho z nejvýraznějších hudebních interpretů 
u nás.

Divadelní představení

Přehled vybraných kulturních a společenských akcí

KD Máj - malá scéna | PO 8. 6. - 17:00
Dramaťáci po roce opět na scéně   
Vystoupení mladších žáků LDO ZUŠ Pelhřimov. 

KD Máj - malá scéna | ČT 11. 6. - 18:30
Absolventský divadelní večer LDO ZUŠ    
WISH REALITY - autorské představení souboru Konec do-
děláme.

Pro děti

Okolí KD Máj |PO 1. 6. - 14:00 až 17:30
Den dětí
Odpoledne plné her, tvoření, sportování a nekonečné 
zábavy.

Střelnice v Libkovodské ulici |NE 7. 6. - 12:00 až 16:00
Dětský den na střelnici 
Akce pro děti od 10 let v doprovodu rodičů, dětská lu-
kostřelba, vzduchovky, malorážky...

KD Máj - venkovní scéna |PÁ 26. 6. - 14:00
Dětská diskotéka 
Přijďte zahájit prázdniny diskotékou s Vaškem Žoudlíkem.

Vzdělávací akce

Městská knihovna | PO 1. 6. - 13:00
Nebojte se internetu
Zájemci o bezplatné školení se musí předem přihlásit: 
naucne@knih-pe.cz.

Městská knihovna | ST 10. 6. - 13:00
Chytrý telefon v praxi 
Zájemci o bezplatný kurz se musí předem přihlásit: nauc-
ne@knih-pe.cz.

Městská knihovna | PO 22. 6. - 13:00 až 14:00
Zeptejte se
Nevíte si rady s mobilem nebo počítačem? Vyzkoušejte 
službu knihovny…

Sraz před Jihlavskou bránou | PO 1. 6. - 16:00
Tajemství městských hodin
Komentovaná prohlídka, průvodce pan Dobiáš.

Sraz u Rynárecké brány | ST 3. 6. - 16:00
Příběh Rynárecké brány
Komentovaná prohlídka, průvodce pan Dobiáš.

Sraz před divadlem | ČT 11. 6. - 17:00
Divadlo – bývalá solnice 
Komentovaná prohlídka, průvodce Mgr. J. Jirků.

Procházky a prohlídky

Taneční akce

Divadlo L. Lipského | ÚT 9. 6. a ST 10. 6. - 17:30
Závěrečné vystoupení tanečního oboru ZUŠ  
Představí se malí pohádkoví Večerníčci a taneční choreo-
grafie inspirované baladami K. J. Erbena ze sbírky Kytice.

KD Máj | ÚT 16. 6. a ST 17. 6. - 17:00
Pelhřimovská taneční akademie - 13. ročník  
Taneční vystoupení všech tanečníků tanečního klubu 
DanceArt Pelhřimov.

Veřejné a komunitní akce

Muzeum Vysočiny | do 2. 9.
Sto let budovy dnešního gymnázia
Jak vznikala jedna z nejmodernějších škol své doby? Nová 
výstava v Muzeum Vysočiny Pelhřimov přibližuje příběh 
Masarykových chlapeckých škol – od složitého plánování 
před první světovou válkou až po výstavbu školy s mimo-
řádně moderním vybavením

Tvůrčí dílna

Městská knihovna | ST 10. 6. - 14:00
Malování tašek
Přijďte si vyrobit originální dekoraci. Tvůrčí dílna pro 
malé i velké.

 

 

PREZENTACE  
POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

aneb 

Co všechno nabízí poskytovatelé sociálních služeb  
a my to možná ani nevíme 

 
 

23. června 2026;  10:00 – 15:00 
Masarykovo náměstí, Pelhřimov 

 
Přijďte si pro odpovědi na otázky, které Vás zajímají, 

 a získejte informace, které Vám mohou pomoci, od více než  
dvaceti prezentujících organizací. 

 

VSTUP ZDARMA 
Vystoupení žáků ZUŠ Pelhřimov v průběhu akce. 

KD Máj - venkovní scéna | SO 27. 6. - 15:00
Den piva
Přijďte ochutnat piva z řemeslných pivovarů, k poslechu 
zahraje: ROCKetc. 

Pivovar Pelhřimov | SO 6. 6. - 13:30
PejrFest
Zbrusu nový festival pelhřimovského pivovaru, kde hud-
ba i pivo poteče proudem. O akci informujeme na str. 16.

Rybník Stráž | SO 20. 6. - 18:00
Punková Stráž
Vystoupí JZLF, Paradentoza, Mrs. Columbo.

KD Máj - malá scéna | SO 20. 6. - 20:00
Nultý den léta
Vystoupí Vít Žižka, Žádný Problém, Vědomí.



BELETRIE
Vona (Petra Klabouchová). Příběh 
inspirovaný jedním z největších pří-
rodních i lidských neštěstí Šumavy. 
Odlehlé osady pod Huťským štítem 
čekají v dubnu 1853 na příchod 
jara. Marně. Dočkají se jen příva-
lů sněhu, který všechno a všechny 
pohřbí. A taky hladu, neznámé epi-
demie, hrůzy a šílenství. Někteří si 
vyberou smrt, jiní se v boji o přežití 
zřeknou vlastního lidství. Ozvěnu té 
dávné tragédie si dodnes předávají 
potomci jednoho z rodů, zatímco hrůzné dědictví čeká  
na své odhalení. Román, který ctí horor i detektivku, vy-
práví prastarý příběh o boji dobra proti zlu a odpuštění 
proti nenávisti. Příběh o strachu a nepochopení, co pře-
chází z otců na syny. Alespoň do momentu, kdy na scénu 
vstoupí ta, jež v mužském světě nemá ani právo na jméno 
— Vona. 
• Námořník (Lars Kepler), Pozorovatel (Helen Fields), 
Řeka bohů - Ambisova hrozba (Wilbur Smith), Co skrývá 
noc (Nora Roberts), Kruh dní (Ken Follet).

NAUČNÁ LITERATURA
• František Bílek (Stanislav Kodym), Severní Itálie kara-
vanem (Susanne Lipps), Bratři ve válce (René Černý), Tři 
Tygři (René Černý), Jeden záhon stačí (Huw Richards).

DĚTSKÁ LITERATURA
• Cvrček v houslích (Anna Haifisch), Dům rodu Safírů 
(Marissa Meyer), Kokoska (Markéta Harasimová), Poci-
ty a moudrost (Tina Oziewicz), Udatný netopýrek (Ivona 
Březinová).

Z HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ
• Zmizelý svět židovské Prahy (František R. Kraus), V kloko-
tu velkoměsta (Šimek a Grossmann), Nejznámější konspi-
rační teorie (Alan Piskač), Lost And Found (Bruce Spring-
steen), Ostraka (Michal Prokop + Framus Five).

Kino

PÁ 29. 5. a SO 30. 5. - 20:00
Bastardi: Gde Majer?  
Učitel Majer beze stopy zmizí a jeho bývalí žáci se vydá-
vají na divokou a nebezpečnou cestu, aby ho našli. Čeká 
je řada bláznivých situací, ale mají jediný cíl – najít Maje-
ra.  (99 minut)                                         nevhodný do 12 let

NE 31. 5., ČT 4. 6. a PÁ 19. 6. - 20:00
Pět švestek 

Film sleduje pětici přátel, jež se rozhodne vyplout  
na moře. Dojemná a hravá roadmovie o přátelství, lásce, 
odpuštění a odvaze žít naplno vznikala v utajení v Česku  
i Řecku. (96 minut)                                                přístupný všem

PO 1. 6. - 19:00 (malá scéna KD Máj)
Zmizení Josefa Mengeleho (ART KINO)

Po druhé světové válce prchá nechvalně proslulý nacis-
tický lékař Josef Mengele do Jižní Ameriky, kde se snaží 
uniknout minulosti i spravedlnosti. Jeho syn jej však po 
letech vypátrá a donutí čelit vlastním činům. (135 minut)
                                                                  nevhodný do 15 let

ST 3. 6. - 20:00
Ďábel nosí Pradu 2  
Pokračování kultovního filmu z roku 2006 vrací Mirandu, 
Andy, Emily a Nigela zpět do světa módního časopisu 
Runway v New Yorku – tentokrát i s novými postavami. 
(120 minut)                                                    přístupný všem

SO 6. 6. a ÚT 16. 6. - 20:00
Mandalorian a Grogu 
Po pádu Impéria se Nová republika snaží udržet pořádek 
v galaxii. Na pomoc povolává mandaloriánského lovce 
Dina Djarina a jeho učedníka Groga. Film přináší další 
epické dobrodružství ze světa Star Wars. V sobotu 6. 6. 
uvedeme s českým dabingem a v úterý 16. 6. s českými 
titulky. (132 minut)                                       přístupný všem

NE 7. 6. - 20:00
Backrooms 
V suterénu obchodu s nábytkem se náhle objeví podiv-
né dveře, které tam nikdy předtím nebyly. Film vychází  
z virální internetové creepypasty „Backrooms“, která po-
pisuje nekonečný labyrint žlutých kancelářských místnos-
tí existujících jako jakási chyba reality. (90 minut)
                                                                  nevhodný do 15 let

PO 8. 6. a ČT 11. 6. - 20:00
Scary Movie 
Kultovní parta znovu čelí maskovanému vrahovi i dal-
ším hororovým klišé v bláznivé komedii, která si nebere 
servítky vůbec s ničím. V pondělí 8. 6. s českými titulky  
a ve čtvrtek 11. 6. s českým dabingem. (95 minut)
                                                                   nevhodný do 15 let

ÚT 9. 6. - 20:00
Posedlost
Nesmělý Bear si přeje, aby ho kolegyně Nikki milovala. 
Přání se splní až příliš dokonale – její posedlost se rychle 
mění v nebezpečnou noční můru, kterou může ukončit 
jen smrt. (109 minut)                                    nevhodný do 15 let

ST 10. 6. - 15:00
Milion (SENIORKINO)

Po smrti manželky vyhlásí Vavřinec soutěž: kdo z jeho po-
tomků jako první přivede na svět dítě, získá milion eur. 

Komediální drama o rodinných tajemstvích, krizích i síle 
pout, které prověří, zda nakonec zvítězí peníze, nebo lás-
ka. (90 minut)                                                přístupný všem

SO 10. 6. - 20:00
Mouchy (TADY VARY) 
Festivalový drahokam režiséra Fernanda Eimbcka o tom, 
jak malý narušitel s vášní pro arkádové hry dokáže pro-
měnit osamělý život jedné zatrpklé mexické tety. Posled-
ní projekce projektu Tady Vary v této sezóně!
(99 minut)                                               nevhodný do 12 let

PÁ 12. 6. - 20:00
Po večerce
Předpremiéra filmu! Vyhořelý manažer se na pár dní 
vrací do tábora svého dětství, aby ho dočasně převzal  
po nemocném tátovi. Místo klidu ho ale čeká rozpadající 
se areál, šílená táborová parta a návrat první lásky, která 
mu převrátí život naruby. (107 minut)         přístupný všem

NE 14. 6. a ČT 18. 6. - 20:00
Vládci vesmíru
V dobrodružném fantasy filmu se princ Adam po letech 
vrací na planetu Eternia, kterou ovládl zlovolný Skeletor. 
Aby zachránil svůj domov, musí spojit síly se spojenci  
a stát se legendárním He-Manem. V neděli 14. 6. uve-
deme verzi s českými titulky a ve čtvrtek 18. 6. s českým 
dabingem.  (142 minut)                         nevhodný do 12 let

PO 15. 6. a ST 24. 6. - 20:00
Srdcovka 
Srdcovka sleduje příběh dvou hudebníků – svatebního 
zpěváka Ricka a vyhasínající popové hvězdy Dannyho, 
kteří se spřátelí během společného vystoupení a násled-
ného nočního jamování. Když Danny z jedné z Rickových 
písní udělá hit, Rick se rozhodne získat uznání, o kterém 
je přesvědčený, že mu náleží. (98 minut)   

přístupný všem

ST 17. 6. a ÚT 23. 6. - 20:00
Den odhalení 
Steven Spielberg se vrací k sci-fi thrilleru o dni, kdy má 
být odhalena pravda o existenci mimozemského života. 
Jenže mocní lidé udělají vše pro to, aby tajemství zůsta-
lo skryté. Ve středu 17. 6. uvedeme s českým dabingem  
a v úterý 23. 6. s českými titulky. (145 minut)
                                                                  nevhodný do 12 let

SO 20. 6. - 20:00
Tahle párty je DEAD 
Bláznivá hororová komedie z halloweenské párty, kde se 
noc plná hádek, trapasů a špatných rozhodnutí rychle 
změní v chaos se zombie, policisty i pořádně ujetým hu-
morem. Tahle párty je DEAD kombinuje horor, nadsázku 
a svižnou satiru.  (100 minut)                    nevhodný do 12 let

NE 21. 6. - 20:00
Šedá zóna 
Akční thriller režiséra Guye Ritchieho sleduje dvojici elit-
ních specialistů, kteří mají zajistit bezpečný únik vysoce 
postavené vyjednavačky během nebezpečné mezinárod-
ní mise. Operace se však rychle promění v riskantní hru 
plnou intrik, zrady a boje o přežití. (98 minut)
                                                                  nevhodný do 15 let

PÁ 26. 6. - 20:00
Supergirl 
Když nečekaný a krutý nepřítel zasáhne příliš blízko do-
mova, Kara Zor-El, známá jako Supergirl, se velmi nera-
da vydává na cestu po boku někoho, koho by rozhodně 
nečekala, a společně se pouštějí do epické mezihvězdné 
výpravy za pomstou a spravedlností. (108 minut)
                                                                  nevhodný do 12 let

Představení pro děti:
PÁ 29. 5., NE 31. 5., NE 7. 6. a PÁ 12. 6. (17:00): Mrzutá 
rybka.
ST 3. 6. (17:00): Hurvínkova cesta do Tramtárie.
PÁ 19. 6., SO 20. 6. a ST 24. 6. (17:00): Toy Story 5: 
Příběh hraček.

Nové knihy v MěK
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Hudební oddělení Městské knihovny Pelhřimov praskalo 
ve středu 6. května ve švech. Uskutečnilo se tam vystou-
pení členů zájmového kroužku Hanykyt k blížícímu se Dni 
matek. Malí kytaristé zahráli písničky známé od táboro-
vých ohňů, z televize, filmů i pohádek.
„V kroužcích mám děti od druhé do deváté třídy, výjimeč-
ně přijímám i prvňáčky,“ sdělila vedoucí kroužku Hana 
Vratišovská a dodala: „Pro některé děti to bylo vůbec 
první vystoupení před publikem.“
Kytaristé z Domu dětí a mládeže Pelhřimov v posledních 
týdnech nevystoupili pouze v knihovně. Před velikonoč-
ními svátky zahráli u rybníka Stráž, potěšili svým vystou-
pením zahrádkáře při jejich výroční schůzi a představili 
se také na Tvořivém maratonu. „Do konce školního roku 
možná ještě jednou zahrajeme u Stráže. Rádi bychom to 
stihli, je to přání hlavně tatínků dětí,“ naznačila další plá-
ny Hana Vratišovská.                                                         (va)

Kytička písniček v knihovně 
potěšila nejen maminky



Pivovar Pelhřimov po letech vrací do 
svého areálu velkou hudební akci. Nový 
festival PejrFest se uskuteční v sobotu 
6. června a přinese jednodenní program 
zaměřený na současnou českou hudební 
scénu, pivní kulturu i atmosféru 
tradičního pivovaru, který v 
posledních letech prochází 
výraznou proměnou.
„Pivovar se za poslední 
roky výrazně posunul. 
Rosteme obchodně, roz-
šiřujeme portfolio a chce-
me, aby tomu odpovídaly 
i naše kulturní projekty. 
PejrFest představuje novou 
kapitolu – moderní festival  
s vlastním charakterem, který 
spojuje hudbu, pivní tradici a současnou 
energii Pelhřimova,“ uvádí Martin Tetiva, 
obchodní ředitel Pivovaru Pelhřimov.
Hlavní hvězdou letošního ročníku bude 
fantasy-folkrocková kapela Deloraine, 

která během dvouhodinové megas-
how doslova rozsvítí dvůr a zahraje  
i své poslední singly. Jako předkapela se 
představí Vlnobijci. Návštěvníci se mo-
hou těšit také na kapely Vědomí, Five 

Leaf Clover, šermíře Tyrskygge, 
festivalovou gastronomii  

a pochopitelně skvělé pivo. 
Právě na PejrFestu budou 
kromě tradiční řady Pout-
ník poprvé čepovány 
také nové speciály Pejr  
a Fest, které daly festiva-

lu jméno.
Cílem organizátorů je vy- 

tvořit akci odpovídající sou- 
časnému stylu, vstupenka i    

konzumace proto bude na be-
zhotovostním náramku s čipem. Do ceny  
vstupného jsou zahrnuta i dvě piva jako 
poděkování za návštěvu.  Předprodej vstu- 
penek byl spuštěn v pondělí 4. května  
na www.pejrfest.cz.                             (pp)

Připravujeme...

AUTHENTIC STREET FOOD FEST PELHŘIMOV 2026
Venkovní scéna KD Máj - sobota 18. července - 10:00 až 19:00

Čeká vás kuchařský um ve stáncích a foodtrucích, řemeslná piva a skvělá atmo-
sféra s volným vstupem.

DEN VÍNA
Venkovní scéna KD Máj - sobota 1. srpna  - 15:00 až 22:00

Připravujeme pro vás Den vína v Pelhřimově, na kterém budete moci ochutnat 
víno od mnoha vinařů z Čech i Moravy.

FEŠÁCI VZPOMÍNAJÍ NA MICHALA TUČNÉHO
KD Máj - středa 23. září - 19:00

Koncert legendární kapely Fešáci připomene výjimečnou osobnost české country 
scény – Michala Tučného, od jehož úmrtí uplynulo 30 let. Večer nabídne nejen 
vzpomínku na jeho nezapomenutelné písně, ale i živé vystoupení kapely, která 
zahraje jak skladby spojené s Michalem Tučným, tak i své vlastní osvědčené hity. 
Speciálním hostem koncertu bude jeho dcera Michaela Tučná.

MALÝ PRINC, RECITÁL
KD Máj - středa 4. listopadu - 19:00

Hudebně-divadelní recitál inspirovaný příběhem Malého prince přináší originální 
propojení hudby a mluveného slova, které dává divákům prostor zapojit vlastní 
fantazii a nechat se pohladit na duši. Recitálem provází známý herec Jan Cina.

Nedělní dechovky 
na Masarykově náměstí

5. 7. Černovická dechovka

12. 7. Malá muzika

19. 7. Venkovská kapela 

26. 7. Synkopa

2. 8. Heligonky z Radovanky

9. 8. Legenda

16. 8. Safyr

23. 8. Nová Lesanka

Pivovar uspořádá 6. června
hudební festival PejrFest


